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Mozgalmas napok Húsvét előtt
Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Az előző Hírmondó megjelenése óta több képviselőtestületi ülésen, la-
kossági fogadóórákon, kistérségi KÖTET-üléseken, vármegyei tájékoztató vagy tematikus fórumokon is túl va-gyunk már, átadtuk az első Pilisboros-jenő szolgálatáért-díjakat,  elfogad-tuk az idei évi költségvetést, kötelező projektindító sajtómunkát végeztünk, konferenciát szerveztünk és éppen lázasan készülünk az óvodaátadóra, s 

a Versenyképes Járás program egyez-tető üléseire. Csak szigorúan ezekkel 
az ügyekkel is eltelnek a munkanapok bőven, de számtalan más egyéb feladat, tevékenység, fejlesztés is várja sorát. Még február végén részt vettem a dr. Navracsics Tibor közigazgatási és terü-
letfejlesztési miniszter által kezdemé-nyezett közösségi értékvédelmi kon-zultáció Pest vármegyei állomásán. Itt a helyi önazonosság védelméről szóló törvényjavaslat terveit, lényegi elemeit, célját mutatták be. Ez tulajdonképpen 
nem más, mint a települések társadal-
mi-gazdasági integritásának, helyi ér-tékrendjének, hagyományoknak a vé-delme. Még praktikusabbra lefordítva: olyan eszközök, lehetőségek, amelyek-
kel azon települések, amelyeknek erre van szükségük, jogszerűen meg tudják állítani az új beköltözéseket úgy, hogy közben sem a beköltözni vágyók, sem pe-
dig azon települések jogai sem csorbulnak, akik ösztönözni kívánják a településük la-kosságszám növekedését. Az elmúlt hetekben több előremuta-tó civil akciót is támogattunk valamilyen módon, köszönet a kezdeményezőknek 
és a Falugondnokság munkatársainak egyaránt! Fasortakarítás és környékük rendezése, külső településrészi út űrszel-vényezése, vízelvezető árok tisztítása, 

szemétszedés - mind javítottak az érintett területek állapotán. Több civil szervezet indult a Falusi Civil Alap pályázatán, be-adásra került a tűzoltóság energetikai 

korszerűsítését, a játszótér és a focipálya közötti vizesblokk építését, a Kövesbérci park építésének megkezdését célzó pályá-zat. Bárcsak…!A polgármesteri hivatalban a HÉSZ-mó-dosítás következményeivel foglalkoztunk, 
útlejegyzéseket, fejlesztésekhez szükséges kisajátításokat indítottunk el, a korábbi bérleti szerződéseket vizsgáltuk felül, be-hajtjuk a kintlevőségeinket, és előmozdít-juk azokat az ügyeket,  amelyekben vita, 

elmaradás van vagy esetleg lejárt a szer-ződés. A Faluház emeletére vonatkozóan 
a Szent Márton Waldorf általános iskolá-val is tervezünk szerződni, leghamarabb áprilisban tárgyalja a képviselőtestület, 

hogy – kizárólag – az emeleten megma-
radjon az oktatási célokat szolgáló helyi 
kezdeményezés, aminek épült. A föld-szintje pedig egyre pezsgőbb kulturális és közösségi tér marad. A képviselőtes-
tület többsége, úgy érzékelem, hogy az 
egyre nehezebb gazdasági helyzetben 
értékesnek tartja az iskola emeleti, akár hosszútávon kiszámítható jelenlétét és az ebből származó rendszeres önkor-mányzati bevételt, a Fő út 30. kultu-
rális és közösségi tér fenntartási költ-ségeinek ezáltal megvalósuló arányos 
csökkentését. Ajánlom az áprilisi kép-viselőtestületi ülésre a dr. Nagy Ernő al-polgármester által készített előterjesz-tést elolvasni, remélem átjön, hogy igen 
alaposan körbejártuk a kérdést.Beindult a Versenyképes Járások 
Program – gyakorlatban, nemcsak el-
méletben. A járási települések által befizetett, szükség esetén a Kormány által kiegészített, helyi iparűzési adó növekményből létrejött 250 millió fo-
rintos keret duplájának felhasználására 
a járási önkormányzatoknak fejlesztési terveket kell készíteniük, amelyekből 

majd a területfejlesztési és közigazgatási miniszter fogja kiválasztani a megvalósí-
tandó 250 milliónyi fejlesztést. Dr. Nagy Ernő alpolgármester és én is lapzártakor 
több alkalommal egyeztettünk a járási te-lepülések vezetőivel, hogy a lehető legjob-
ban tudjuk kihasználni ezt a programot.  Ezúton is minden falubelinek áldott, bé-kés húsvéti ünnepeket!

                       Tömöri Balázs

■ Az elmúlt hetekben elfogadtuk az idei költségvetést, elindult a Versenyképes Járások Prog-
ram, javában zajlanak a településfejlesztési egyeztetések a járások polgármesterei között. 

Támogattuk helyi civil szervezetek pályázatainak beadását, illetve akció kezdeményezéseiket: 
a faluban fasor-takarítás, útkarbantartás és vízelvezető árok tisztítás is zajlott. Dolgozunk a 

HÉSZ-módosítás következményein, bérleti szerződések megújításán és az idei fejlesztési tervek 
előkészítésén, a pályázatok megvalósításán, miközben zajlik az óvodaátadó előkészítése, 

és a Faluház hasznosításának koncepciója is körvonalazódik.
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Elhunyt Lukáts AndorHumán fejlesztések programsorozat indul Pilisborosjenőn
A programok célja

A Humán fejlesztések prog-
ramsorozat célja, hogy a pilis-borosjenői lakosságot különbö-ző élethelyzeteiben támogassa. A három és fél éven át tartó projekt során a résztvevőket számos területen várják: az egészségneveléstől és életmód-beli változtatásoktól kezdve, a 
mentális egészségen át egészen az időseknek szánt foglalkozá-
sokig. A projekt kapcsán nem véletlen, hogy az Önkormány-
zat a Máltai Szeretetszolgálatot választotta partneréül: a helyi önkéntesek évek óta odaadóan 
és elkötelezetten támogatják a falu közösségét, sokat áldozva saját életükből, hogy segítse-nek és jobbá tegyék az itt élők 
mindennapjait.

Családtervezés és 
szülő-gyermek 

kapcsolat

A programsorozat egyik fon-tos eleme a szülők és gyermekek közötti kapcsolatok erősítése. A szülők és nagyszülők számá-ra számos műhelymunka kínál majd segítséget, hogy jobban felkészülhessenek a különböző életkori változásokra. Olyan té-mák, mint a gyermektervezés, szülésfelkészítés, valamint a ka-
maszkori kütyüzés és a digitális világ kezelésének problémái mind-mind terítékre kerülnek.

Mentális egészségA felnőttek számára szer-vezett csoportfoglalkozások segítenek majd a lelki egész-ség megőrzésében, a családi 
dinamikák megértésében és a konfliktusok kezelésében. A résztvevők olyan készségeket sajátíthatnak el, amelyek se-gítenek jobban megérteni és 
kezelni a mindennapi problé-
mákat.

Esélyegyenlőség

A projekt tartalmaz a szociális 
szférában dolgozók számára is 
olyan programokat, amelyek a 
munkájukhoz nélkülözhetetlen együttműködést, kommuniká-

ciót és a hatékonyság növelését célozzák. Esélyegyenlőségi kép-
zés és infokommunikációs aka-dálymentesítés is megvalósul. A hátrányos helyzetű gyermekek 
számára pedig nyári, napközis tábor valósulhat meg a projekt finanszírozásából.

Időseknek szóló 
programokAz idősebb korosztály számá-ra különböző egészségmegőrző 

programokkal, mozgásterápiás 
foglalkozásokkal és betegségfel-ismerő előadásokkal készülünk. Mindezek célja az idősek életmi-nőségének javítása.A programok megvalósítása 
mellett sor kerül a szakmai prog-
ramokat támogató informatikai 

eszközök, az egészségmegőrzési 
foglalkozásokhoz kapcsolódó eszközök beszerzésére, valamint a Pilisborosjenői Családsegítő 
számára az ügyintézési tér esz-közeinek bővítésére, is.

Az első programokAz első eseménysorozat ápri-
lisban indul, heti rendszeresség-
gel mozgásterápiás foglalkozá-sokat kínálva az idősek számára. Májusban sor kerül a „Családi életszakaszok” műhelymunkára, amely a családok sokszínűségét, a családi életciklusokat, valamint a családon belüli változásokat 
és alkalmazkodás témáit érinti 
majd.

A programokról folyamatosan 
nyújtunk részletesebb tájékozta-tást a Pilisborosjenői Hírmondó-
ban, az önkormányzat internetes 
felületein, Facebookon és plaká-
tokon.                         

                                Réfi Vera

■ Pilisborosjenő Község Önkormányzata a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesülettel 
együttműködve, egy új humán fejlesztési programot indít, melyet az EU TOP_PLUSZ-3.1.3-

23-PT1-2024-00046 azonosítószámmal, 60,3 millió forintos vissza nem térítendő támo-
gatásból valósítanak meg. A projekt célja, hogy segítse a helyi közösség tagjait, különös 

figyelmet fordítva a gyermekekre, szülőkre, idősekre és a hátrányos helyzetűekre.

Egy egészségesebb, tájékozottabb és felkészültebb helyi közösségért
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Képviselő testületi ülés 
– 2025. február 10.

A testület megalkotta a helyi közu-
takra történő behajtás korlátozásáról szóló rendeletet, mert az Országgyűlés decemberi döntését követően lehetőség van rá. Az önkormányzati tulajdonban lévő közúthálózat terhelése jelentős, el-sősorban a 7,5 t össztömeget meghaladó 

gépjárművek miatt. A Pest Megyei Kor-mányhivatal 2021-2022-ben folyamato-san megsemmisítette a megyei települési 
önkormányzatok azon rendeleteit, ame-lyek a területükre történő behajtást kor-látokhoz és díjfizetéshez kötötték. Az volt az indoklás, hogy csak kifejezett törvényi felhatalmazás alapján szedhetnének díjat az önkormányzatok. A jogszabályi lehető-ségeket megvizsgálva regisztrációs, vagy eljárási díjat vezetett be az önkormányzat. Tavaly év végén a Parlament módosította a közúti közlekedésről szóló törvényt, már lehetőséget biztosít arra, hogy a helyi ön-kormányzatok területén hozzájárulási díj megfizetéséhez köthető legyen nagy súlyú gépjárművek behajtása, ezzel a lehetőség-gel éltek most a képviselők.Egy nyertes pályázat keretében felmé-rést készítettünk, azt kiértékeltük,  most 
pedig megalkottuk az Ifjúsági Stratégi-
át. Az ifjúsági stratégiák és az erre épülő 

cselekvési tervek az ifjúsági 
korosztályok szükségleteit, igényeit kielégítendő tevé-
kenységek, szolgáltatások legfontosabb tervdoku-
mentumai. A testület sze-retné növelni a mindenkori ifjúság társadalmi szerep-vállalását, elősegíteni aktív részvételüket a közéletben, 
ezért közösségi térrel és programokkal lehetőséget kell teremteni a fiatalok 
számára szabadidejük mi-nőségi eltöltésére. Konkrét 
elképzeléseink között sze-repelt a fiatalság valós igényeit kielégítő közösségi tér és klub létrehozása. Emellett fontos cél a szabadtéri sportolás lehetősé-geinek fejlesztése. A most elfogadott Ifjú-
sági Stratégia mindennek keretet ad. 

A testület úgy döntött, hogy csatlakozik 
településünk a Víz Koalícióhoz. A Víz Ko-alíció a Civil Kollégium Alapítvány közös-ségszervező programjában jött létre, és a koalíciós tagok egy érdekérvényesítő kam-pány céljából működnek együtt a magyar vízhálózat rossz állapota miatt. A Víz Koa-líció informális koalíciós együttműködés, 
tagjai között bejegyzett és nem bejegyzett szervezetek vannak. A Koalíció pártpoliti-kától független szerveződés, kampányte-vékenységet egyik párt vonatkozásában sem folytat és ezt a jövőben sem tervezi. 
Ugyanakkor fenntartja magának a jogot, 
hogy céljai elérése érdekében használja a politikai teret, így az általa képviselt ügy 

mentén bármely politikai párttal egyezte-téseket folytasson. A testület jóváhagyta a 
csatlakozást, deklarálja azonban, hogy a Víz Koalíció civil szerveződésre szakmai szervezetként, szakmai egyeztető fórum-ként tekint és nem pártpolitikai viták hely-színére. Fontos számunkra a régi csőveze-
tékek cseréje, kezdeményeztük ezt több ízben már korábban a kormányzat felé is.Fenntartható Energia és Klímavédel-
mi Cselekvési Tervet (SECAP) készítünk klímacélok elérése érdekében. A munkába a szakértők mellett a helyi lakosságot is szeretnénk bevonni, hogy tapasztalataik és ötleteik segítségével a lehető legjobb irányban fejlődhessen a település. Kérem, segítse az alábbi 20-25 perces, anonim kérdőív kitöltésével a munkánkat és Pi-lisborosjenő fejlődését! A kérdőívet 2025. 
február 20-ig lehet kitölteni, a honlapon és 
Facebookon egyaránt megtalálják a linket.

■ Kiemelt ügyek, döntések
Mi történt a testületi üléseken?

Fiatalok a Reitter pincében

Lajtoskocsi vízhiány idején - 2024 július
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Dr. Nagy Ernő 
alpolgármester
alpolgarmester@pilisborosjeno.hu

Antonovits Bence 
zöld és kék infrastruktúráért felelős tanácsnokantonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Bubik Szabolcs képviselő
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu

Dömötörfy Zsolt képviselő
dömötörfy.zsolt@pilisborosjeno.hu

Dr. Zádor Istvánképviselőzador.istvan@pilisbirisjeno.hu
Szabó Alexandra képviselő
szabo.alexandra@pilisborosjeno.hu

Képviselőkelérhetősége
Tömöri Balázs 
polgármester
+36-30-467-7178
polgarmester@pilisborosjeno.huFogadóóra: csütörtök 15:00-20:00Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-gármesteri referensnél: 130 mellék; csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  +36 30 950 7782A heti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mellett lehetőség van sétáló 
fogadóóra keretein belül is találkoz-ni köztereken: ha egy lakóközösség jelzi, hogy szívesen beszélgetnének a 
környezetükben helyi aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál a hivatali, csütörtöki fogadóórák 
idejében.

Képviselő-testületi 
– soron kívüli – 

ülés, 2025. március 7.A képviselők elfogadták az ülésen az idei költségvetést azzal, hogy a tavalyi év zárszámadásának és a befolyt adó-bevételek számainak láttán áprilisban a szükséges módosításokat átvezetik rendeletmódosítás keretében. A testület 
felkérte a polgármestert, hogy a költség-vetési rendeletben elfogadottak alapján írja ki a helyi civil egyesületeknek szóló a pályázatot a lakosság önszerveződő 
közösségeinek pénzügyi támogatásáról szóló 15/2019 (XII. 12.) önkormányzati rendeletnek megfelelően. A képviselők egyetértettek a Német Nemzetiségi Általános és Alapfokú Mű-vészeti Iskola szakmai alapdokumen-tumának az alábbiak szerinti módosí-

tásával: "az alapfokú művészeti iskola zeneművészeti tagozatán a felvehető növendékek számának 131-ról 160-ra emelkedik"
Közmeghallgatás 
2025. március 10.A közmeghallgatás aktív lakossági részvétel mellett zajlott. A témák főleg 

az adóemelést, gazdálkodást érintet-

ték, de szóba került a parkolás, az utak és járdák állapota, az óvodai mérgezés, 
a Waldorf iskola, a gázolaj szennyezés a Júlia lépcsőnél, a játszótér állapota, a fa-lugondnokság költöztetése, a veszélyes átkelés a Bécsi úton, a csatornahálózatra 
csatlakozás, a foglalkoztatottak száma. Köszönjük Endrődi-Mike Attilának, hogy elvállalta a moderáció hálátlan feladatát, és ezzel segített a korábbiaknál több em-
bernek szóhoz jutni. 
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Az új ciklus első költségvetése
Frivaldszky Bernadett, kommuni-

kációs vezető: A tavalyi év költségve-tését az óvatosság jellemezte egyrészt a bizonytalan bevételek, másrészt a több hónapos önkormányzati választási in-terregnum miatt. Ezt a mostanit milyen jelzővel illetnétek? 
Dr. Zádor István: A mostani költ-ségvetés alapvetően a 2024-es évben megvalósított adórendelet módosítását övező lakossági visszajelzések figyelem-bevételével készült. Ebből egyértelmű-en kiderült, hogy bár 12 éve nem volt adóemelés a faluban, továbbra sem sze-

retne a lakosság az önkormányzat jelen-legi működési színvonalának ellátásá-
hoz szükséges többletköltségeken felül hozzájárulni a finanszírozáshoz. Ennek megfelelően az önkormányzat működé-si költségvetése a bevételeinkből egyér-telműen kiadódott. Pontosan láttuk, hogy a bevételeink mekkora intézményi 
költségekre és esetleges fejlesztésekre lesznek elegendők. Azt is figyelembe vettük, hogy a beruházásokra az önkor-mányzati belső folyamatok hatékony-ságnöveléséből és az önkormányzati vagyon értékesítéséből lehet fedezet.

Dr. Nagy Ernő: Sajnos a 2025. évi költségvetést érintő bizonytalanságok inkább még meghaladják az előző évit. Elég a gazdasági növekedést és inflá-ciót érintő bizonytalanságot, vagy az újonnan bevezetett helyi iparűzési adó (HIPA) növekedés elvonást említeni.
F. B.: Az előző ciklusban cél volt, hogy minden képviselő képben lehessen az alakuló költségvetéssel. Mi volt idén a 

munkamódszer?
Z. I.: Az idén átláthatóbbá tettük a költség-vetés tervezését. Összeraktuk a működéshez kapcsolódó összes költséget, illetve az összes várható bevételt. A célunk továbbra is az volt, hogy a működési egyenleget nulla közelébe hozzuk. Ezután egy másik táblában összeír-

tuk az összes fejlesztési igényt, amit szintén közösen priorizáltunk. Ehhez hozzávettük az idei évben a futó pályázatokhoz szükséges 

önerő költségét és az ingatlan vagyon eladá-sából eredő ÁFA-költségeket (mint fix költ-ségek). A beruházásoknál a korlátot főként a műszaki osztály leterheltsége jelentette, így 
kiadódott a beruházási összeg is, amit egyedi bevételekből és egy önkormányzati telek el-adásból kívánunk finanszírozni.  

N. E.: A költségvetés tervezését illető fo-lyamatokat 2025 során is szeretnénk tovább 

javítani. A bizonytalanságra a jobb áttekinthetőség az egyik szükséges válasz.
F. B.: A működési bevételi oldal 

hogyan alakul az idén? Közismert, hogy nőttek az adók, viszont az ipa-rűzési adó növekményét elvonják, és majd a járás kapja vissza valami-
lyen közös projektre. 

Z. I.: A 2024 évi HIPA-bevétellel számolunk, hiszen várható az új Állami rendeletek jogszabályok 
miatt, hogy az önkormányzatok HIPA-növekményét elveszik. Az adóemelésnek köszönhetően +15M építményadóval és + 19,5M Ft telekadóval számoltunk. A köz-hatalmi bevételeket és a működési bevételeket az infláció mértékével növelten terveztük, míg a norma-tíva értéke pontosan meghatároz-
ható. 

F. B.: Szintén bevétel, ha önkor-mányzati vagyon értékesítése tör-ténik. Van ilyen tervetek? És milyen más bevételekre számítotok a ter-vezett fejlesztési költségek fedeze-
teiként?

Z. I.: Idén a behajtott kintlévősé-geinkből 106M Ft-os bevételt, a kü-lönböző megállapodásokból 8,7 M Ft-ot, míg telekértékesítésből (egy teljes és több kisebb) 100,8 M Ft-os  bevételt remélünk (sajnos ennek egy része ÁFA-költséget is ered-ményez). A jelentős ÁFA-terhek 
csökkentésén folyamatosan dolgo-
zunk, és keressük a megoldásokat. A 2025. évi tervezett fejlesztések fedezete tehát 215,5M Ft körül várható.

N. E.: Jegyző úr korábbi tapasztalata és ja-vaslata alapján vizsgáljuk, hogyan lehetne az építési telek eladását terhelő ÁFÁ-t csök-kenteni. Tehát a telek eladása mellett azokon történő valamilyen előzetes ingatlanfejlesztés 
jöhet szóba. 

F. B.: Ingatlanok bérbeadása is bevételi le-hetőség. Itt milyen fejlesztéseket, módosítá-

■  A költségvetésről Dr. Zádor Istvánt, a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnökét 
és Dr. Nagy Ernő alpolgármestert kérdeztük

Lakossági visszajelzések figyelembevételével készült
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sokat terveztek? Sok kritika érkezett a volt iskolaépület bérbeadása kapcsán. Átnézve a 
helyzetet, mit találtatok? 

Z. I.: Elkezdtük az összes bérbeadott épüle-tünk szerződéseinek felülvizsgálatát, és ahol a bérleti díjakban vagy más feltételekben el-maradást tapasztaltunk, ott szerződésmódo-sítást kezdeményezünk. Egyik ilyen a volt is-kolaépület, ahol a Waldorf iskola működik az emeleten, és terveink szerint jelentős bérleti díj emelést tudunk elérni, és a Nappali kávézó a földszinten, ahol egy bevételarányos díjjal 
tudunk az önkormányzat számára magasabb bevételt elérni. Ugyanígy elkezdtük a Fő utca 59. alatti lakások szerződé-seit megújítani, esetleges hátralékait is felszámolni, és haladunk tovább, hogy az év során az összes önkor-
mányzati bérlemény sorra kerüljön. Ezekben a helyzetekben fontos, 
hogy nem csak pénzügyi szem-pontokat kell figyelembe vennünk, 
hanem a falu életéhez hozzájáruló 
kulturális, szociális, oktatási témák-ban megjelenő értékteremtést is. Így ezek nem vegytiszta, piaci helyzetek, 
de minden esetben igyekszünk a bevételnövelési szempontot is érvé-nyesíteni. 

N. E.: 2025 augusztusában jár le a Waldorf iskola határozott idejű szerződése. Az iskola eddig jelentősen hozzájárult az épület fenn-tartásához. Az évek alatt több millió forint bérleti díjat fizetett, épületmegtartó fejlesz-téseket végzett, illetve fizeti az épület rezsi-
jének nagy részét. Olyan új megállapodást tervezünk, ahol egy több éves fix szerződés helyett éves felmondási időszakkal rugalma-
sabban tud mindkét fél reagálni. Azonban lát-ni kell, hogy az az épület Pilisborosjenő tör-zsvagyonának része, eredeileg is iskolának épült. Így nincs szándékunk ennek teljesen 
kereskedelmi, irodai használatára. 

Z. I.: Minden év elején megkapjuk a földhi-vataltól hivatalból a Pilisborosjenő területén lévő helyrajzi számok listáját. (Annak idején ebből szűrtük le az ASP-rendszerből hiány-zó (nem adóztatott) ingatlanok listáját is.) Szóval most ezen lista alapján összenézzük az önkormányzat tulajdonában lévő összes ingatlanvagyont, ami forgalomképes, és át-nézzük azokat, hogy mi a tervünk velük. A jelenleg bérbe adott területek szerződéseit és bérleti díjait felülvizsgáljuk, az eladásra szántakat pályázat útján értékesítjük és az 
újonnan bérbeadásra szánt ingatlanokat is pályáztatás útján kívánjuk majd bérbeadni.

F. B.: Nőnek-e az óvoda fenntartáshoz ka-pott normatív támogatások, és lehet-e számí-
tani célzott támogatásokra, pályázatokra?

Z. I.: Az óvoda fenntartásához a normatív támogatás csak kis mértékben növekszik, de az óvodapedagógusok bérének növekedését 

a normatíva fedezni fogja (a dadákét és egyéb alkalmazottakét nem, amit az intézményve-zetőnek saját – önkormányzati – forrásból kell kigazdálkodnia).
N. E.: Minden lehetséges pályázatot árgus szemmel figyelünk, ahol lehet elindulunk. 
F. B.: A súlyadó önkormányzatokat érintő 

része a pandémia óta a kormányé. Viszont újra ki lehet vetni behajtási díjat. És bevétel lehetne a parkolási díj. Terveztek élni vele?
Z. I.: Igen, amint a jogszabályok lehető-vé tették, azonnal módosítottuk a behajtási rendeletünket és elkezdtük kivetni a behaj-

tási díjakat. A közterület-felügyelőnk mun-kaidejének jelentős részét most pont arra fordítjuk, hogy ellenőrizze a faluba behajtó tehergépjárműveket, és újra rászoktassa a fuvarozókat a behajtási díj fizetésére.
N. E.: A parkolási rendszer várhatóan idén élesedik, de mivel még társadalmi egyezte-tésre van szükség a különböző koncepciók közötti döntéshez, ezért nem egyértelmű az ebből származó bevétel nagysága.
F. B.: A kiadások működési és fejlesztési ki-adások. A működéshez tartoznak a bérek és a rezsi, melyet erősen befolyásol az infláció. 

Az utak és épületek karbantartása szintén 
ide tartoznak, mint ahogy a nehéz helyzetben élők támogatása is, akik száma a nehéz gaz-dasági helyzet miatt akár növekedhet is. Idén milyennek látjátok a lehetőségeket? 

Z. I.: Ahogy már említettem, a működési ki-adások tekintetében a működési bevételeink jelentik a korlátot. A fix költségeken kívül az 
intézményi többletigényeket úgy kezeltük, hogy megvalósulhassanak a szükséges fej-lesztések, és ne okozzunk az előző évekhez képest komoly törést, de az intézményveze-tőkre így is komoly költséghatékonyságnöve-
lési feladat hárul idén is. 

F. B.: Fejlesztési kiadások közé tartozik minden, amivel jobbá-szebbé tudtok tenni dolgokat. Épületbővítés, eszközvásárlás, utak komplett aszfaltozása. (Ez utóbbi egyébként nem kötelező feladat, de a karbantartás igen.) Van ezekre bármennyi mozgástér vagy csak akkor lesz, ha kiírnak rá pályázatot? És mi-

lyen elnyert pályázatok aktívak jelenleg, eb-ből melyik hazai és melyik közvetlen EU-s?
Z. I.: A teljesség igénye nélkül az alábbiakat tervezzük (a többit megtalálják a honlapon az elfogadott költségvetés mellékletében):

• Kátyúzáson/gödör kiegyenlítéseken - mint kötelező feladaton - felül is ter-vezünk állagmegóvási és vízelvezetési 
munkálatokat lakosságtól kapott infor-mációkat figyelembe véve.

• Fő úti és Budai úti járdaszakaszok felújí-
tása

• Bécsi út járdaszakasz építése
• Falugondnokság átköltözésének előkészületei
• Kövesbérci pihenő, sportpark kivi-telezésének elindítása
• Újtelepi buszmegálló hídjának javí-tása, felújítása
• Ilona utca – vízelvezetés és kopóré-
teg fejlesztés

N. E.: Jelenleg is több pályázatunk fut párhuzamosan pld.: TOP+ Élhető tele-pülés; TOP+ Humán; Secap; Interreg 1 és Interreg 2. Ezek egy része hazai, egy része EU közvetlen pályázat. Ezek eredményei gyakran késleltetve, átté-tellel láthatóak. De ez a jövő, minden lehetőséget meg kell ragadnunk.  
F. B.: Az éves költségvetés a hosszabb táv-ra, jellemzően egy választási ciklusra szóló gazdasági program költségvetési évre lebon-tott időarányos terve. Párhuzamosan az is készül tudtommal. Hol tartotok vele és mi-lyen tervek árulhatóak el belőle? 
Z. I.: A KT egységes abban, hogy az ön-kormányzati vagyonból értékesítésre ke-rüljenek azon elemek, amelyek hosszú távú hasznosítása nem megoldott és ezen bevé-telekből nekiugorjunk hosszabb távú fej-lesztéseknek is. Ilyen a falu végi sportpark megvalósítása, a Szedmák-telek beépítése és közösségi birtokba vétele, a két fő útvo-nalon a járdák folytonossá tétele, a víz minél nagyobb mértékű faluban tartása, jelentős zöldítési projektek felkarolása és a fejlesztési területek nyitott ügyeinek együttműködés-ben történő lezárása is.
N. E.: Célunk, hogy meglévő vagyonele-mekből csak beruházásokat, vagyongyara-podást finanszírozzunk. 
F. B.: A civil szervezetek támogatása nem kötelező feladat. Miért tartjátok mégis fon-

tosnak?
Z. I.: A civil keret 2019 óta fontos része a költségvetésnek, mert ezen keresztül tudjuk 

a helyi közösségeket és kezdeményezéseket támogatni. Idén – az infláció elmúlt évekbe-
li hatását korrigálandó – 12 millió forintra emeltük ezt a keretet. Ebből támogatja a falu a tűzoltók és a polgárőrök tevékenységét, il-letve rengeteg kisebb kulturális programot, 
kezdeményezést. 
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A  mindenkori képviselő-testületnek 
az adórendeletben meghatározott díjak mértékén emelni mindig na-

gyon nehéz feladat. Az ilyen döntéseket 
csak alapos mérlegelést és elemzést kö-vetően érdemes meghozni, mi is így tet-tünk. 2019 októberétől, amikor lehetősé-get kaptunk a pilisborosjenői lakosoktól, rögtön elkezdtük megvizsgálni, milyen költségeket kell vagy lehet megtakaríta-ni. Az elmúlt években – mint egy felelő-sen gazdálkodó önkormányzat – először megvizsgáltuk a saját magunk költségeit, 
azokat folyamatosan racionalizáljuk, opti-malizáljuk, a költségeket csökkentve és a bevételeket növelve. A bevételek növelése, a költségek csökkentése az elmúlt évekből röviden összefoglalva:

Az önkormányzati tulajdonú, kismére-tű, kedvezőtlen elhelyezkedésű, nehezen megközelíthető, úgynevezett resztli telkek értékesítéséről döntöttünk és folyamato-san végezzük. Tervezett bevétel 2025. 
évben kb. 35 M Ft

Végrehajtóhoz fordultunk a Rozália  lakóparkot fejlesztő céggel szemben, mert 
nem tartotta be az önkormányzattal kö-tött településrendezési szerződést (TRSZ). 
Várható bevétel: 106 M FtKülső adományok szervezésével külön bevételre teszünk szert: szociális célokra (pl. tűzifa), kulturális célokra (pl. szobo-röntés), ifjúsági és sport célokra (pl. kor-csolyapálya vagy faluházi játszótéri elem) 
Bevétel évente: 2-3 M Ft

Önkormányzat és harmadik fél között kötött bérleti szerződéseket, terembér-leteket, esküvők díját, közterületfoglalási díjakat, focipálya bérlését stb. felülvizs-gáljuk, a hivatal nagytermét külsősöknek 
pénzért egy-egy alkalomra kiadjuk. Falugondnoki telken lévő roncsokat, a másodnyersanyagként értékesíthető hul-ladékot (pl. fémhulladékot) értékesítettük.Az eltörölt behajtási díjak helyett re-gisztrációs díjat vezettünk be (tudomá-sunk szerint az országban egyedül) – ez 

évi 2 M Ft bevételt jelentett. 2025-től újra lehetséges behajtási díjakat szedni, az ebből befolyó bevétel reményeink szerint meghaladja a korábban tervezettet.
Az egységes és arányos adózás érdeké-ben az elmúlt ciklusban jelentősen növel-

tük az adókivetési arányt, mely 2024-re elérte a 96-97 %-ot. Jogi útra tereltük az adófizetési kötelezettséget vitatókkal ügyüket, előbb-utóbb bevételekre számí-
tunk. Várható bevétel 2025-2026 évre: 
15-20 M FtA falu számára kedvezőbb módon ál-lapodtunk meg a 2019 előtti testület be-építhetőséget csökkentő (vagy telkeiket hátrányosan sújtó) HÉSZ-módosításával szemben bírósághoz fordulókkal.Nyári diákmunkások igénybevételének maximalizálása (államkincstár fizeti): kb. 500 órában dolgoztak a hivatalban és az 
önkormányzati intézményeknél.Kedvezőbb banki szolgáltatót keres-tünk. Ajánlattételi felhívást követően új számlavezető pénzintézettel szerződtünk, ami jelentős munkaidő megtakarítást 
eredményezett.

Visszaszorítottuk a sárga csekkes befi-zetést, ami a legdrágább pénzbefizetési 
mód. 

Mind a villany, mind a gáz ára az egek-
be szökött. A kormány a lakossági gáz és áram árát szabott áron védelmezi, azon-
ban az önkormányzatoknak, gazdálkodó szervezeteknek ez a lehetőség már nem áll rendelkezésére, így magunknak kellett optimalizálni szerződéseinket. A szolgál-tatókat megversenyeztetve olyan – piaci 
áraknál alacsonyabb – árakat sikerült elérni, amelyek megközelítik a lakossági árakat. Erre egy „rezsibiztost” neveztünk ki a jelenlegi hivatali dolgozók közül, aki-nek a feladata az árak figyelése, a szer-ződések újrakötése.  Ezzel is már az első években  legalább 1,5 millió forintot tu-
dott megspórolni az önkormányzat.

Rezsicsökkentéshez intézményeinket rendszeresen korszerűsítjük (utoljára a hivatal nagyterme kapott klímaberende-zést használathoz kötött ideiglenes fűtés céljára az állandó fűtés helyett). A Maradványhasznosító Zrt-től sikerült megszerezni egy pilisborosjenői ingat-

■  Közmeghallgatáson jelent meg igényként, hogy a Pilisborosjenői Hírmondóban tegyük közzé 
a költségcsökkentési törekvéseinket. Ezekről nagyrészt számot adtunk 

a 2024. november 24-i ülésre készített előterjesztésben is.

…kiadások csökkentése, bevételek növelése – pénzügyi racionalizálás 
Sok kicsi sokra megy, avagy…

fotó: Frivaldszky Bernadett

8



hírmondó

lant (Iskola u. 7/a)., mely 25 M Ft va-
gyongyarapodást jelentett. A bölcsőde egy korábbi pályázat során (2018-ban) 235 M Ft-os támogatást ka-pott, melyből 35,2 M Ft önrész. Ezt visz-
szamondtuk és egy új pályázatot nyer-tünk, ahol a támogatás már 100 %-os, 
ezzel a megtakarítás 35,2 M Ft.ISSN számot szereztünk a Hírmondó-
nak, ami miatt a nyomdai költség áfája 27-ről 5 százalékra csökkent, megtaka-rítás eddig közel 1 M Ft összesen. To-vábbi megtakarítást jelent, aki postaládá-
jára matricát tesz, annak nem postázunk nyomtatott Hírmondót.

A korábbi polgármester és a korábbi pénzügyi vezető által kapott sokmilliós szabadságmegváltás után nem támogat-juk a szabadságmegváltást és az alkal-mazottak szabadságátvitelét egyik évről 

a másikra. Az erre kifizetett összeg 6,5 M 
Ft volt. Az a cél, hogy ez a jövőben ne for-dulhasson elő, mindenkinek ki kell ven-nie az adott évben a szabadságát.A hóeltakarítást és a síkosságmentesí-tést saját kézbe vettük, évente jelentős 
(2023-ban 10 M Ft) megtakarítással végezzük, lassabban és valamivel kevésbé profin, de lényegesen olcsóbban.Nem alkalmazunk aljegyzőt, amely pozíció már 2013-ban be volt töltve, ez évente mintegy 7 M Ft megtakarítást 
jelent.

A Hivatal létszáma 2019 óta nem vál-
tozott, miközben a lakosságszám és ezzel együtt az elintézendő ügyek száma nő.A fentieket tekintve tényként kije-lenthető, hogy önkormányzat 2019 óta a működésének racionalizálásán, a lét-számgazdálkodáson, a szerződések új-

rakötésén és a pályázati lehetőségek kihasználásával 200-300 millió Ft-ot spórolt meg. A pályázatok figyelésével és az immáron közvetlen EU-s pályázati lehetőségek kihasználásával pedig nagy-
ságrendileg 2,5 milliárd forint került a 
kasszába.

Sok mindent megtettünk már és nem 
állunk meg ezzel a folyamattal. Keressük a bevételnövelési és kiadáscsökkentési lehetőségeket, valamint a külső források bevonását a falu fejlesztésébe. Ha bárki-nek megvalósítható, realisztikus ötlete, javaslata van, megköszönjük, ha meg-
küldi, ahogy azt is, ha bármilyen, falunk számára hasznos célra pályázati kiírást látnak és továbbítják. 

Összeállította: dr. Horti István, 
Frivaldszky Bernadett

Fotó: Frivaldszky Bernadett

Testv
Nagy örömmel írom, hogy a Pilisboros-jenő és Steinheim am Albuch közötti test-vértelepülési kapcsolatban újabb előrelé-pés közeleg: a Steinheim Zenei Egyesület 

 delegációja június második felében falunk-ba látogat, és nagy szeretettel várnak min-ket, pilisborosjenőieket 2025. június 20-ai koncertjükre a német nemzetiségi Tájház udvarára - részletek a következő Hírmon-dóban és a honlapon! A Steinheim Zenei Egyesület fúvószene-kara 50 zenészből áll, és 34 éves átlagé-letkorával egy nagyon fiatal zenekarnak számít. 2020 óta a zenekart Jan Jäger ve-zényli. A fiatal karmesterrel az egyesület-
nek sikerült egy, a kerület határain túl is 
ismert szakembert toboroznia. Nyáron a nyüzsgő fesztiválsátrakban való fellépések, a romantikus szabad-téri koncertek és a saját rendezvények váltják egymást, amelyeken többnyire hagyományos cseh és morva zenét szó-
laltatnak meg. Az országos zenei feszti-válokon a steinheimi nagy fúvószenekar már többször szerepelt.  Egész évben a zenei stílusok széles választékával kínál-
nak kellemes kikapcsolódást kicsiknek és 
nagyoknak egyaránt.

A tavaly megtapasztalt testvértele-
pülési focitorna izgalmainak idén is lesz folytatása: a steinheimi, muzslai és pilisborosjenői fiatalokból álló fo-cicsapatok az őszi szünetben nem-zetközi ifjúsági focitornán mérkőznek meg egymással. Ennek az esemény-nek megszervezésére az önkormány-zat segítségével egy Interreg pályáza-tot is benyújtott a Pilisborosjenő USC, 
ám az eredményhirdetés csak lapzár-ta után várható.

Alexander Guggenberger
Tömöri Balázs 

Újabb együttműködések Steinheim am Albuch-hal

■ Testvértelepülési hírek
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A kérdésben az egyik kiindulási pont 
az önkormányzat által 2021-ben készített forgalomszabályozási 

tervet (lásd QR kódot beolvasva), amelynek elsőnek javasolt szakaszát 
életbe is léptettük, kijelölve a hétvé-gén várakozni tilos zónákat a belső 
falu érintett terüle-tein, illetve megnyitottuk Ideiglenes parko-lóként a bölcsőde melletti önkormányzati területet. Ezzel a környező utcák terhelése mérséklődött ugyan, de a focipálya körüli 
tumultus fennmaradt, és a parkolás to-vábbra sem termel bevételt az önkormány-zat és így a falu közössége számára. 

Folytatódhatna a forgalomszabályozá-si terv következő javasolt ütemeivel is a munka, de időközben kiderült, hogy a köz-
területi parkolás egy ilyen szerteágazó te-rületen egyáltalán nem termelne bevételt a falunak (ld. 1. verzió alább), így érdemes a szempontokat és az elérendő célokat még 
egyszer körbejárni, egyeztetni.A 2024 őszén megszervezett Faluköz-
pont stratégia közösségi gyűlés négy munkacsoportjából kettő is ezen a témán dolgozott: a parkolás megoldása mellett a behajtás korlátozásnak a lehetőségéhez gyűjtöttek szempontokat, ötleteket.Az egyes felmerült alternatívák összefog-lalása előtt érdemes számba venni azokat 
a szempontokat, igényeket, amit kezelni szeretnénk:

• Legyen rendezett a parkolás, egyér-telműek a szabályok és határozott ezek érvényesítése.
• A helyben lakók esetén a saját  in-

gatlanon belüli parkolás a preferált 
megoldás.

• A turisták falun belüli parkolásából legyen bevétele a faluközösségnek, különösen a hétvégi napokon.
• Ha lehet, csökkentsük a falun átá-

ramló autóforgalmat.
• Ha lehet, ne csökkentsük a zöldterü-leteket parkolók kialakításával.
• Oldjuk meg a falu lakóihoz érkező vendégek - korlátozott mértékű - 

szabad behajtását/parkolását.Az igények után vizsgáljuk meg a felme-rült alternatív megoldásokat:

1. Közterületi parkolás 
a Kossuth tér 

és a bölcsőde között

2023-ban az önkormányzat felmérte a Kossuth tér és a bölcsőde közötti területet 
parkolási szempontból, és árajánlatot kért a közterületi parkolás kialakítására egy erre szakosodott cégtől. A számításokból az derült ki, hogy a beruházás költsége (fi-zető automata, fizetési rendszer) kb. bruttó 
3,8 millió forint, és a rendszer üzemeltetés éves költsége 7.3 millió forint, a jegyelle-nőrzéshez szükséges közterület ellenőr költsége évente 2,5 millió forint lenne, míg a várható bevétel 7,3 millió forint lenne a kialakítható kb. 100 parkolóhelyből (1.000 forintos napidíjjal, napi 2 parkoló autó/hely; hétvégi napokra számolva 8 hóna-pon keresztül) évente. Azaz ez a rendszer 
inkább költséget jelentene a falunak, és növekvő adminisztrációval is járna az ön-kormányzat részéről (pótdíjak behajtása, rendszer karbantartás).

Előny: 

• Nem kellene más (zöld)területet ki-
jelölni parkolónak

Hátrány: 

• Várhatóan inkább kiadást termel, nem bevételt, mert a 100 hely nagyon ke-vés a nyereséges működéshez
• a 100 hely nem elegendő a hétvégi tu-rista forgalom kezeléséhez, így a falu elején kiegészítő parkolókat kell fenn-

tartani.
• A turisták alapvető igényét (a falu vé-géhez tudjanak eljutni) csak korláto-

zottan szolgálja ki.

Lakossági véleménybekérés: értékek közötti választásra lesz szükség
Milyen parkolási rendszer 

legyen a faluban?

■  Több éve – de a Covid évei óta különösen – téma a faluban, hogy miként lehetne a hétvégi turizmus 
okozta parkolási gondokat megoldani, ami különösen a falu Egri-vár felőli végében jelentkezik, illetve 
hogy miként tudna a falu közössége profitálni a rengeteg ide érkező turista által keltett forgalomból?

10



hírmondó

2. Fizetős parkoló 
a bölcsőde utánA másik megvizsgált lehetőség, hogy a 

mostani ideiglenes parkolót jelöljük ki 
zárt fizetős parkolónak, ahol a behajtás feltétele tud lenni a díjfizetés, azaz kiesik a pótdíj behajtásának a feladata, illetve a parkolási díj ellenőrzése is. A rendszer 
üzemeltetése is sokkal kisebb költséggel megvalósítható az egészen egyszerűtől (beléptető ember egy kártyaterminállal), a már ember nélkül üzemelő rendszeren ke-resztül (beléptető kapu kártyaterminállal) 
a sorompós, jegykiadó automatás (legdrá-gább) rendszerig. 

Mivel ez a terület kb 230 autót tud egy-szerre befogadni, az éves bevétel akár 
a 18,4 millió forintot is elérheti (ugyan-azokkal a feltételekkel mint fent), míg az üzemeltetési költségekre a profi rendszer 
esetében is összesen maximum 1,5 millió 
forintot kell számolni.Ezt a megoldást mindenképpen ki kell egészíteni a Kossuth tér feletti rész – csök-
kentett számú – parkolóinak pontos kijelö-lésével és a hétvégéken fokozott közterü-leti ellenőrzéssel, a szabálytalanul parkoló autók megbüntetésével, illetve a falu elején lévő ingyenes parkolási lehetőségek (tűz-oltóság melletti; Iskola parkoló) reklámo-zásával.

Előny:

• Várhatóan jelentős bevételt termel a 
faluközösség számára

• Egyszerűen üzemeltethető, elle-nőrizhető rendszer
• Csökkentett mennyiségű parkoló autók a Kossuth tér–bölcsőde térben
• A turisták igényeit kielégíti: közel vi-szi őket a kirándulási célpontokhoz

Hátrány:

• Nem oldja meg, hogy a turisták for-
galma ne hajtson keresztül a falun

• Egy zöldterületet parkolóként hasz-nálunk (legalábbis hétvégenként).
3. Fizetős behajtás 

a faluba hétvégenkéntEttől teljesen eltérő megoldás lenne, ha a falu elején, a két bejövő utat zárnánk le hét-végén sorompókkal, és csak a helyi lakosok tudnak (lakossági kártyával) ingyenesen 
behajtani, és mindenki más már a behaj-tásért fizetésre kötelezett. Bár ez a verzió vonzó lehet, de kétséges, hogy a Magyar 
Közút tulajdonában álló út lezárható-e egyáltalán sorompóval, különösen, hogy Volánbusz vonal is áthalad rajta. Ennek ki-derítése további egyeztetést igényel.

Előny:

• Teljeskörűség: nem a parkolást fi-
zettetem ki, hanem a behajtással járó zavarást.

• Várhatóan a legnagyobb bevétel.
 
Hátrány: 

• Minden lakost “zavar” a faluba be-hajtás során hétvégenként
• Kétséges a megvalósíthatóság: az út a Magyar Közút tulajdonában van és 

a Volánbusz is használja
• A faluba érkező, amúgy kertben par-koló vendégek is fizetnek, ha nem alakul ki egy vendégkártyás megol-

dás
• Ez a megoldás is feltételezi a falu végi (ott már ingyenes) parkolók kialakítását, hiszen a behajtási díj fejében biztosítani illik, hogy meg is tudjon állni valahol.
• Nem csökkenti érdemben a falun át-

haladó forgalmat.

4. Korlátozott közterületi 
parkolás aktív ellenőrzésselEbben a megoldásban a parkolási bevé-telek helyett az átmenő és a faluban par-

koló turistaforgalom csökkentése a cél. Az 
elképzelés szerint minden kijelölt falun belüli (óvoda és önkormányzat előtti, Szed-mák ház telke stb.) és a falu előtti (tűzoltó-ság melletti, iskola előtti) parkoló ingyene-sen használható, míg az utak mentén csak 
az önkormányzat által kiadott lakossági 
engedély birtokában lehet parkolni. A mos-tani Ideiglenes parkoló megszüntetésre 

kerül, és a rendszer komoly ellenőrzéssel bünteti a szabálysértőket.Ehhez a megoldáshoz különböző szol-
gáltatások társulhatnának a falun belüli turista-szállítás megoldására (Dotto vonat 
– amihez kaptunk kidolgozott lakossági tervet; lovaskocsi; kistraktor, biciklibérlés stb.), azaz a faluba behajtó forgalmat mini-
malizálnánk, akár kisebb pénzügyi nyere-séget is vállalva.

Előny:

• A parkolásnál előnyben részesülnek 
a helyben lakók

• Csökkenti a falunk áthaladó turis-
taforgalmat, mert csak a falu elején 
lehet nagy számban parkolni.

Hátrány:

• Ha alacsony számú a kijelölt par-koló, akkor aktívan akadályozza a falu turisztikailag vonzó részeinek elérését, illetve várhatóan mindenki 
áthajt mire kiderül, hogy nincs sza-
bad hely.

• Korlátozott önkormányzati bevéte-lek: az alternatív szolgáltatók díját fizetik az érkezők a parkolódíj he-
lyett.Mivel a parkolási helyzet kezelése egy-ben értékek közötti választást is magában foglal (pénzügyi bevétel vs autóforgalom vs zöldterület megtartás), amiről még nem folyt lakossági konzultáció, a közeljövőben az önkormányzat a “Nekem sem mindegy!” online véleménynyilvánító felületen (pilis-borosjeno.hu/feliratkozas) véleménykérő konzultációt fog indítani, folytatva a 2024. őszi Közösségi gyűlésen elkezdett folyama-

tot. 
A beérkezett és publikált eredmények mentén kidolgozzuk a részletes terveket és elindulhat a megvalósítás. Nagyon bízunk abban, hogy az idei évben már üzemelni is tud a kialakított parkolási rendszer.

Bubik Szabolcs 
Humán Bizottság elnöke

fotók: Kádár Viktor
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Utcák Fejlesztési cél Feladat *Bajcsy-Zsilinszky - Búza utcák sarka Vízelvezetés Vízkivezetés kell erózió miatt 51Bem utca Vízelvezetés Áttörni a földsáncot a patak felé 52

Egészségház 1 dúc kengyelben a lépcső mellé, parkoló 
körüli ereszcsatornák oldalra húzása, 
folyóka az úttest felé

Felmérés 54

Erdő utca Vízelvezetés folyóka cseréje, kanyarodó sáv bővítése 55

Steinheim u. / Mária u. sarkai 2 tükör elhelyezése Felmérés, kialakítás 61

Széchenyi - Kántor - Százszorszép utcák

Vízelvezetés. Temető feletti részről mind-en víz itt jön le. Ki kell vezetni viacoloros rész előtt az árokba. Ez megoldaná, hogy ne legyen akkora nyomás és eltömődés az alatta lévő átereszen.
A nem a temető felől érkező vizek be-fogadóba juttatása felszínen. Addig is az áteresz és a rács tisztítása! 62

Prohászka feletti MG területek + Lovas fennsík Tulajdonosok felszólítása az út melletti / erdősáv feletti/mellett árkok ásására, az özönvíz pufferolására 66

Szőlő + Tölgyfa / Kőfuvaros sarok 1-1 áteresz az utcák vizének árokba vezetésére a Kőfuvaros mellé! Ez meg-oldaná a Kőfuvaros jelentős, folyamatos károsodását. Ezután az árok tisztítása 
szükséges.

Addig is a Kőfuvaros utcának a Szőlő és Tölgyfa u közötti szakaszának szintbe hozása, nyomvályú feltöltése 68

Pacsirta u. 1-4 Útburkolat szintjének csökkentése
A magas útszint miatt a víz befolyik a telkekbe. Le kell szedni az útburkolat szintjéből. 70

Tölgyfa u. Az útburkolatról a víz levezetése. Álla-gromlás lassítása és gyalogos közlekedés 
megoldása érdekében

Felülvizsgálat, terv 10

Szellő közre folyó víz (St. Donátról) Megoldani a St. Donátról lefolyó víz rom-bolását és Szellő közi árokba vezetését. Van terv, de felül kell vizsgálni! 69

Napos tér
A Szilva közből lezúduló víz tönkreteszi a 
teret és az aszfaltutat is

Vízelvezetés tervezés, fejlesztés. 70
Bodza utca vize Budai út felső rész Vízelvezetés Faluház sarkánál beton folyóka a patak 

felé
53

A kátyúzásokon felüli megelőző 
útkarbantartások és fejlesztések

Az önkormányzat felmérte Pilisbo-rosjenő útjainak jelenlegi állapotát, fő-ként a megelőző karbantartások és a vízelvezetési hiányosságok fókuszával. 
A megoldandó problémák prioritását a forgalom, a további károkozási költség, illetve a bel-

terület-kül-
terület beso-
rolás alapján súlyoztuk, így 

alakult ki az alábbi táblázatban olvasható be-avatkozási sorrend (felülről lefelé). Az idei évi költségvetés alapján a piros vonalig szeretnénk eljutni 2025-ben!A táblázat jóval részletesebb változata 
megtalálható az Önkormányzat weboldalán.Nagyon köszönöm Komlós Tibor,  Mihálffy Attila, és az észrevételeiket meg-küldő lakosok segítségét!

dr. Zádor István képviselő, 
a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnökének összeállítása
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Önkormányzat (Fő u 16) Fakivágás esetleg díszkert kialakítása 56

Határ út - Kőfaragó u. vízelvezetés Földmedrű szikkasztó árok, átmeneti csil-lapító tározó szükséges a házak felőli old-alon, kulé kavicsos szikkasztó a végeken. 57
Ilona utca Vízelvezetés, esetleg az elöregedett 

kopóréteg cseréje
Egyik oldali árok átvezetése a másik oldal-ra, hogy elérje a Fő utcát a víz 58

Prohászka utca Vízelvezetés Vízelvezetés felülvizsgálata 64

Prohászka / Mindszenti u sarok
Amit az övárkok által meg nem fogott víz 
a fogadóba kerüljön.

Prohászka vizét bevezetni az ovi sarkán lévő fogadóba. 65

Temető felső sarka Vízelvezetés 2 rács kellene elé vagy a mostanira egy kupola formájú rács szűrő 63

Mária-Olga-Bánya u. Ilona utca tehermentesítése és a felette lévő utcák vizeinek befogadóba juttatása Az Olga utca vizét be lehetne kötni a Tűzoltóság előtti árokba, a Bánya utca vizét az Ilona utcába. 67
Malomdűlő - Nyúl u. sarok Víz gyűjtése aknába, és magánszemély telkén keresztül csőben bekötni az 

árokba

Mélyponton gyűlik a víz! Tulajdonossal egyeztetni. Ha hozzájárul, mehet tovább! 50

Moderndorf járda
Útbekötés szabálytalan, belterületi határ áthelyezése, közvilágítást kivinni, közút engedélye, előírás szerinti túl széles Más megoldást kellene keresni. 23

Patak u 25/b, vízfeltörés Esőzések után a földből tör fel a víz, meg-
oldani, mi az oka

Egyeztetés a helyi lakossal 100Külső Bécsi Járda és víz készülnek a tervek 32Külső Budai és Dózsa Gy. Nem önkormányzati üzemeltetés és 
tulajdon

22Budai és Dózsa Gy. Felújítandó (járdával együtt) Nem önkormányzati üzemeltetés 21

Szt. Donát Felújítás Tervezés költsége, majd szakaszos meg-valósítás (min. 30M Ft-onként). 12Budai eleje Kopóréteg, vízelvezetés Költségbecslés (CAPEX) 19Ilona Kopóréteg csere Költségbecslés (CAPEX) 16Szőlő u (Ezüsthegyi - St Donát között) Vízelvezetés fejlesztése, folyóka Költségbecslés, tervezés 11Iskola, Kántor, Ezüsthegyi Csatornafedelek megkeresése (Ezüstheg-yin), kiépítése Költségbecslés 6

Temető u alja Szegély és burkolat
Tervezés költsége majd megval. Költség-
becslés

14

Hunyadi Vízelvezetések felülvizsgálata Felülvizsgálat költségbecslése 28Téglagyár Vízelvezetés, csatorna és járda Meditop fejlesztéseként valósul majd meg. 37
Széchenyi Kopóréteg csere, vízvizsgálat Költségbecslés (CAPEX) 59Kőfuvaros, Lucerna köz, Határ Vízelvezetés felülvizsgálata, árok tisztítás (A mezőről lefolyó víz a gond.) Árok tisztítása 5

Szellő és Fürdő köz Vízelvezetések felülvizsgálata, Szilva köz közvilágítása? Felülvizsgálat, majd költségbecslés 7
Tücsök alja Közvilágítás fejlesztése (napelemes lehet csak) 31

Kövesbérci Vízelvezetés Bánya felé, vagy az elágazásnál lévő árok-ba (33-felé) 34

Hegyalja Erdő felől sánc, ha lehet Vízelvezetés Bánya felé 35

Mária utca Vízelvezetés Csak esztétikai probléma! Nincs műszaki gond! (Viacolor szigetbe összefolyó kell majd) 60

József A. Kopóréteg csere Költségbecslés (CAPEX) 15Tücsök eleje TOP+ csillapító tározó 46Lovarda Mezőről lefolyó víz 47
Nyúl Vizet a lenti utcák árkaiba kell vezetni 39

Fejlesztési területek
A fejlesztő/tulajdonosok fejlesztik a közműveket és az úthálózatot is amit megfelelő minőség esetén az Önko-rmányzat átvesz! 26
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Pilisborosjenő Község Önkormányzata vezető partnerként fogadta a többi part-ner szervezet képviselőit, a környékbeli és helyi lakosokat, valamint az újságíró-kat. Vladimira Fabriciusova és Érdiné dr. Szekeres Rozália az UNESCO MAB Szlovák és Magyar Nemzeti Bizottságai-
nak elnökeként méltatták a páratlan ösz-szefogást, ugyanis eddig még nem volt arra példa, hogy öt bioszféra rezervátum 
dolgozna közösen, ráadásul egy határ két 
oldalán úgy, hogy az edukációra is nagy 
hangsúlyt fektetnek.  

A bioszféra-rezervátumokat (BR) az UNESCO jelöli ki az Ember és Bioszféra (MAB) program keretében. Küldetésük 
azon a felismerésen alapul, hogy a biodi-verzitás megőrzése csak a helyi közössé-gek összefogásával lehetséges. Fő céljuk, hogy előmozdítsák és bemutassák az 
ember és a bioszféra kiegyensúlyozott 
kapcsolatát.

Tömöri Balázs, Pilisborosjenő polgár-
mestere házigazdaként átfogóan mutat-ta be a projektet, kitérve arra is, hogy 

egy önkormányzatnak kötelessége megvédenie természeti környezetét. A szlovák-magyar határ menti bioszfé-ra-rezervátumok a mostani pályázat alapján közel 1 M EUR költségvetésű közös uniós pályázatot valósítanak 
meg 2024-2026 között. A magyar-szlo-vák határtérségben öt BR található. Közülük a Pilisi BR, a Fertő-tó BR és a Zólyom melletti Pol’ana BR támogatott partnerként, az Aggteleki BR és a Szlo-vák Karszt BR pedig társult partner-ként vesz részt a programban.

A projekt célja a bioszféra-rezervá-
tumok fenntartható fejlesztése a helyi közösségek összefogásával, önkéntesek bevonásával és természet-alapú meg-oldások alkalmazásával. Fontos szem-pont a határ két oldalán található BR-ok közötti tapasztalatcsere és hosszútávú együttműködés kialakítása.Ehhez a partnerek 12 mintaprojektet valósítanak meg:

• Természetes élőhelyek helyreállí-tása: Kistómalmi-láprét (Fertő-tavi BR), Hrončiačka és Pstruša vizes élőhelyek (Poľana BR) rekonstruk-ciója, integrált erdőgazdálkodás (Pilis BR)
• Veszélyeztetett fajok védelme: Hül-lő- és kétéltű fajok, Hegyi tarsóka, Vadmacska fajvédelmi programok (Pilis BR)
• Inváziós fajok visszaszorítása: Bál-ványfa és japánkeserűfű visszaszo-rítása, Visegrádi-öböl inváziós faj mentesítési terve (Pilis BR)
• Környezeti nevelés: „Mobil BR” (Poľana BR), BR kapuja tanösvény és turista fogadóközpont (Poľana és Pilis BR Pilisborosjenőn)

■ Ünnepélyes keretek között indult el a közösen megnyert EU-s pályázat

Szlovák-magyar összefogás a határ-menti bioszféra-rezervátumokért 
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A rendezvény többi előadója  –  dr. Csépányi Péter vezérigazgató-helyettes a  Pilisi Parkerdő Zrt-től, dr. Kézdy Pál a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság-tól, dr. Vladimira Fabriciusova projekt koordinátor Poľanaról, Komornokiné 
Márkus Judit projekt koordinátor a Fer-tő-tó BR részéről – részletesebben is ki-
fejtette ezeket a programelemeket. 

Konok Edit (BURST Nonprofit Kft.) az előadások zárásaként a várható ered-ményekről számolt be. A BR-ek a pro-jekt tapasztalataira építve kidolgozzák közösségi szemléletű, természetalapú megoldásokra is építő stratégiájukat, szervezeti-működési és kezelési tervü-
ket. A szakmai tudásmegosztás érdeké-
ben pedig módszertani útmutató készül a Közép-Európai BR-ek számára, szak-
mai eseményekre kerül sor, és a projekt nemzetközi ismertségét az EUROMAB konferencián való részvétel fokozza. A lakossági programok révén növekszik a BR-ok ismertsége, javul a lakosság kör-nyezettudatossága, erősödik az önkén-
tesség.

A kerekasztal beszélgetés keretében a résztvevők arra a kérdésre válaszoltak, hogy mit jelent nekik a szlovák-magyar együttműködés, és kiemelték a tapasz-

talatcsere jelentőségét. Résztvevők kér-
déseire elmondták, hogy bár ez az össze-
fogás inkább helyi és régiós szinten tud hatni a politikára - a bálványfák vissza-szorításához például helyi megmozdu-
lásokra lesz szükség -, de indirekten és egyes témákban - fajvédelem - akár di-
rekten is. Mindenképpen jó példa az or-
szágos politikák felé az összefogás arra, hogy hogyan tudnak együttműködni kü-lönböző hátterű szervezetek, emberek. 

Frivaldszky Bernadett

Az előadások diái itt 
tekinthetőek meg: 

Címe: Bioszféra-rezervátumok közösség- és természetalapú fejlesztése a magyar-szlovák 
határ mentén a biológiai sokféleség közös védelme és gazdagítása érdekében – HUSK Bi-oszféra-rezervátumok gazdagítása érdekébenTeljes költségvetése: 971 544 EUR; Uniós támogatás: 778 993 EURProjekt partnerek:Pilisi BR: Pilisborosjenő önkormányzata, Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Pilisi Parkerdő Zrt.

Fertő-tó BR: Fertő-Hans ág Nemzeti Park IgazgatóságPol’ana BR: Náš región Podpoľanie civil szervezet, Vígľaš ÖnkormányzataBURST Nonprofit Kft.A program neve: Green-cooperations / Pro-tection and preservation of nature, biodivers-ity and green infrastructure / Biodiversity (HUSK/2302/1.2/067)

A projekt alapadatai
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A tavaszi megújulás kapcsán egy kitűnő könyvet szeretnék bemu-
tatni nektek, ami nem más, mint a Boldogságterv Gretchen Rubintól (2010, Édesvíz Kiadó, Budapest.) Az írónő szá-

mos boldogsággal kapcsolatos kutatást 
böngész át, és felhasználja ezek ered-ményeit úgy, hogy saját életébe beépíti azokat a tevékenységeket, amelyek bol-dogabbá tesznek (úgy általában). Meg is dőlt az önsegítő könyvek esetében gyakran felmerülő kritika - humbug az egész-, a kötet végén részletes iroda-
lomlistát találunk.Ez így túl egyszerű, gondolhatnánk, 
az emberek sokfélék, a kutatások pedig 
statisztikai értelemben igazat monda-
nak, az egyén számára azonban gyak-
ran használhatatlan eredményekkel szolgálnak. A szerző erre is reflektál, úgy véli, időt és energiát kell befektet-
nünk abba, hogy rájöjjünk, mi az, ami 
minket személy szerint elégedettséggel, 
örömmel tölt el. Figyeljük meg, mi okoz számunkra bűntudatot és rossz érzé-seket. Ehhez az előkészítő szakaszhoz természetesen kitűnő iránytű az általa feldolgozott és olvasmányos formában 
tálalt szakirodalom, amelyet saját élmé-nyekkel fűszerez. A felkészülést követi a fogadalomtétel. A könyv útmutatása 
alapján meg kell határoznunk azokat 
a konkrét cselekedeteket, amelyek Ru-

bint szavaival élve feljebb strófolják a boldogságszintünket. A lista készítése 
után nincs más hátra, mint betartani a saját magunknak tett ígéreteinket. Min-
den hónapra jut egy téma, megtörténik a tervezés szakasza, amelyhez aztán konkrét lépések tartoznak, olvashatunk jó ötleteket, de hírt kapunk a nehézsé-gekről is, miközben az írónő arra ins-
pirál minket, még ma kezdjük el saját tervünk készítését. A böjti időszakhoz illeszkedik a közösségi média megvo-

nása önmagunktól. Minden változás apró lépésekkel kezdődik. Tűzzük 
ki a célt, és kis lépésekben halad-junk. Első körben kitűnő, ha a képer-nyőidőt csökkentjük, majd a hét egy választott napján bevezethetjük a teljes 
absztinenciát is. Figyeljük meg, milyen érzések születnek bennünk! Mi az, ami változott a napunkban a megvonás után. 
Hogy érezzük most magunkat? Valóban lemaradtunk valamiről? 

Dombi Annamária
tanácsadó szakpszichológus 
Fotó: Frivaldszky Bernadett

Nekem is kell egy boldogságterv!

Rostásné Rafai Orsolya vagyok, és nagy 
öröm számomra, hogy itt, Pilisborosje-nőn dolgozhatok. Mivel jól ismerem a 
települést és a közösséget, különösen fontos számomra, hogy segíthessek a helyi családoknak, és támogassam őket, 
hogy könnyebben megoldják a számukra elakadást jelentő helyzeteket – legyen az pénzügyi, érzelmi vagy bármi más segít-
ség.
Remélem, hogy a szociális munkásként 

szerzett tapasztalataim, és az itteni kö-zösség iránti elhivatottságom segíteni fog abban, hogy a pilisborosjenői lakosok számára a legmegfelelőbb támogatást tudjam nyújtani. Az a célom, hogy segít-sek azoknak, akik nehéz helyzetben van-nak, és támogassam őket a problémáik megoldásában, ezzel erősítve a falunk 
összetartását.

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat új vezetőjének bemutatkozása
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Februárban nap mint nap legalább az egyiket kívánta minden iskolai dolgo-zó és diák! Sajnos az influenzaszezon annyira elnyúlt, hogy a tavasz elején is sok volt még a hiányzó. Mindezek ellenére az írásbeli felvételi rendben lezajlott: kinek a magyar, kinek a 
matek ment jobban. Március elején ismét izgulhatunk a nyolcadikosainkért: lassan véglegesedik, ki hol fogja folytatni a közép-
iskolai tanulmányait. Az iskolánk ennek apropóján szervezett próba szóbeli felvé-telit – és hasonló DSD nyelvvizsga-felké-szítést is – melyek révén magabiztosabban 
állhatnak ki a diákjaink egy idegen bizott-ság elé. Ismerős környezetbe, ám merően 
más céllal léptek be az igazgatói irodába a kiöltözött végzősök: feszes beosztás sze-
rint zajlottak a meghallgatások. Reméljük az „igazi” felvételi beszélgetések sikeréhez nagyban hozzájárul(t) ez a komolyan vett játékos feladat!De kanyarodjunk vissza még a februári történésekre: diákolimpián második helye-zést ért el a kosárcsapatunk, illetve házon belül lezajlott a Német szavaló- és a Kazin-czy-verseny is – mindkét eseményt nagy érdeklődés kísérte. Ráadásul a Zrínyi Ilo-
na Országos Matematikai Verseny megyei helyszínéül is szolgált az épületünk. 

A kis elsősök legnagyobb örömére pedig egy péntek délelőttön (21-én) vendégül láthattuk a borosjenői óvónénik egy ré-
szét. A sok ölelés és mosoly közt mindkét 
osztály kisdiákjai megmutathatták, milyen 
sokat tanultak máris a suliban. 

Számos „utazós” osztályprogramra is sor került mostanában: a 3. évfolyam a Csodák Palotájába, míg a hetedikesek a PEMŰ cég-

hez látogattak el, és a szezonális korcsolyá-
zás sem maradhatott el. A március 15-i műsorra készülő 4.b osz-
tály a Magyar Nemzeti Múzeumban inspi-
rálódott.A csúcsok csúcsa persze a farsang volt! Már február 28-a előtt hangulatba jöttek a gyerekek – előre kérhették a kedvenc számaikat a felvonulást követő diszkóhoz, illetve a szemük láttára, folyamatosan ké-szült a pazar dekoráció. Felsőben kaszinó megvalósítását tűzték ki célul, különter-mekkel, profi krupié-tanárokkal, míg az 
alsós témák közül az indián kultúrára esett 2025-ben a választás. A hónap utolsó pén-tekén aztán elszabadult a társaság zöme: 
ötletesebbnél ötletesebb hacukákba bújtak a diákok. Délelőtt a kicsiknél filmkarakte-rek és foglalkozások vitték a prímet, a ta-
nári kar pedig az amerikai kontinens benn-
szülötteinek ruháit és ékszereit idézte fel. 

A színesen feldíszített aulában látványos álomcsapdák és íjak vonzották a tekintetet, 

de még sátrat és totemoszlopot is állítot-tak a szervezők. Délután a nagyoké lett az épület, tombolával és büfével is lazítottak a felsőbb évfolyamok.

A Biogastro Kft. márciusban elindította 
új kezdeményezését, melynek keretén be-
lül szeretné a gyermekeket közelebb hoz-
ni a közösségi étkeztetésben fogyasztott 
alapanyagokhoz. A program keretén belül ebben a hónapban a rizs számos fajtájával 
ismerkedhettek meg tanulóink.A március 15-i műsort előző délután, 14-
én két alkalommal tekinthette meg a falu 
lakossága az önkormányzat nagytermé-ben. Idén is a két negyedik osztály állította színpadra a nemzeti hősök megkapó törté-netét: 17 órától a 4.b, majd 18 órától a 4.a bújik a „márcziusi ifjak” bőrébe.

■ Iskolai hírek
Próba- és éles felvételik, nyelvvizsgák, ünnepeink megélése influenza szezonban
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Egészségsziget Családi BölcsődeA farsangi időszakot a tavaszvárás idősza-ka követi, ekkor megváltozik az évszakasztal képe, a télkirály birodalmát a tavaszi virág-tündérek sokasága váltja fel. Az évszakasz-talra először a hóvirág- és barkababa kerül, melyet a krókuszvirágbabák követnek, majd az ibolya-, nárcisz-, tulipánbabák következ-

nek. Nagy örömmel csodáljuk a gyerekekkel a kertben nyíló virágokat, s tavaszi versiké-
ket mondogatunk, és dalokat énekelgetünk, melyeket mindig mozgással kísérünk. Már-ciusban a gyerekekkel közösen magokat csí-
ráztatunk, hogy ezáltal is átéljék a természet 
ébredését, majd örömmel fogyasztjuk el szendvicseinkhez ezeket a vitaziláló csíra-magokat. Idén szeretnénk medvehagyma-szedést, hétvégi kirándulást és piknikezést szervezni a családokkal. Áprilisban a húsvéti időszakba érkezünk. A gyerekek nagyon sze-retik húsvéti dalokkal, mondókákkal, ver-sekkel várni a nyuszi érkezését. Áprilisban a húsvéti időszakhoz kapcsolódó kézműves tevékenységeket folytatunk. Legnagyobb iz-
galom mégis a nyuszi fészkében talált aján-
dékok felkutatása. Májusban a gyerekekkel 
közösen süteményt sütünk, mellyel meg-vendégeljük az édesanyákat finom kávé és kakaó kíséretében, és átadjuk ajándékainkat is. Május hónapja fontos időszak a jövő évi 
gyermekcsoportunk életében is, mert ekkor már nem csak havi egyszer találkozunk a bababeszoktató csoportunk gyerekeivel, ha-nem minden nap lehetőségük van az udvari játék idejére ellátogatni bölcsődénkbe. Pün-kösdkor, júniusban szeretnénk egy közös va-

sárnapi bográcsozásra meghívni a hozzánk járó családokat. A közös főzés, játék, séta az erdőben mind segít átélni milyen jó érzés 
közösségben együtt lenni.

Sólyom NikiKépes beszámoló a Tökmag Bölcsőde életéből

A zenebölcsiben csörgőt készítettünk, sokat éne-
keltünk, táncoltunk és hangszeren játszottunk.

A megemlékezés pillanatai – március 15.

A három pillangó című bábelőadás

Már ebben a korban is kész hölgyek vagyunk! 

Kertész

Farsang

■ Bölcsődéink életéből

Jancsi bohóc a nevem, cintányér a tenyerem
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A tél második fele is izgalmas időszak volt óvodásaink számára. Február első napjai a medvetéma jegyében teltek. Az előtér csodálatos mackókiál-lítássá változott, csodaszép könyveket, játékokat, különféle macikat figyelhettek meg a gyerekek. Egy kedves bábelőadást is 
megtekintettünk Vackorról, a kis kölyök-mackóról. A mókás és kedves medvék min-
denki arcára mosolyt csaltak. Pár nappal később tartottuk a farsangot, mely talán a legizgalmasabb óvodai események egyi-
ke. A gyerekek már korán reggel jelmezbe bújva érkeztek. A sok királylány, balerina, hős lovag, kalóz, Pókember, Batman, di-
noszaurusz, nyuszi, bohóc és megannyi mesebeli figura nevetésétől volt hangos az épület. A sok finomság elfogyasztása mel-lett rengeteg táncra, sorversenyre, játékra került sor. Egy nagyon izgalmas, interaktív előadást is láttunk a „bogarak farsangjá-ról”, a különféle rovarok álcázási techni-

káiról. Kipróbálhattuk, milyen lenne föld 
alatti járatokban bujkálni, megnéztünk né-
hány érdekes bogarat, és beszélgettünk az életmódjukról. A következő programunk a madárgyűrűzés volt a Pilisi Len Látoga-tóközpont jóvoltából. Ezen a programon a gyermekeknek lehetőségük volt megfi-

gyelni a madárgyűrűzés folyamatát, meg-
érinteni a kismadarakat és meghallgatni a szívverésüket, ami csodálatos élmény volt mindenkinek. A hideg idő elmúltá-val egyre többet kirándulunk, hallgatjuk a madarakat, figyeljük a nyíló virágokat és az ébredő természetet. Március 14-én megemlékeztünk a szabadságharc hősei-ről. Festettünk zászlókat, kokárdát, készí-tettünk papírkardokat. A kis huszárok és pártás lányok dalaitól és szavalataitól volt hangos óvodánk. 

Várjuk szeretettel nyílt napunkra 
 leendő óvodásainkat április 12-én szom-
baton mindkét épületünkbe 9-12 óra 
 között. A bölcsődei nyílt nap is ugyanezen 
a napon kerül megrendezésre. A beirat-
kozás április 28-29én (hétfőn és kedden)    
8 és 15 óra között lesz.

Fazekasné Schieszl Mónika
német nemzetiségi  óvodapedagógus

Téltemetés, tavaszvárás

■ Óvodai hírek

A március eleji első alkalom a „Ki az úr a háznál?” címet kapta, és szülők-pedagógu-
sok közösen jártuk körül a határhúzás témáját. Mire van 
szüksége a gyermeknek, a szülőnek, a pedagógusnak? Hogyan tudjuk a partneri vi-
szonyt megteremteni a szü-lő–gyermek és a szülő–tanár viszonylatban is? És hogy 
függenek össze a tanár–gyer-
mek partnerséggel?A téma úgynevezett eset-tanulmánya az esti rutin volt. 
Megosztottuk egymással, 
ki milyen érzésekkel tudná leginkább leírni családja esti 
rituáléját, mik a nehézségek, 

mik a kihívásai a nap zárá-
sának egy és több gyermek 
esetén, és a sok közös pont, az egymást segítő, megtartó diskurzusok, őszinte meg-nyílások után pár hasznos útravalóval is távozhattunk. 
Például, hogy néha olyan kis változás is elég lehet, mint a vacsora–fürdés sorrendjé-
nek cseréje, és kihagyhatat-lan az önvizsgálat is, azaz ho-gyan hat az estékre a szülők 
aktuális lelki állapota.

A beszélgetéssorozat egy 
újabb lépés, hogyan tudják a szülők és a tanítók egy irányban haladva terelni a gyerekeket a felnőtté válás 

útján, és még egy kézzelfog-ható segítség, amit a Wal-dorf-iskolában a szülők kap-
hatnak. Mert ide nemcsak a gyermekek jönnek fejlődni 
és tanulni, hanem olykor a szülők is. A támogató, segítő 
közösségnél nagyobb áldás 
pedig napjainkban talán 
nincs is. 

Ezért elindítottuk podcast csatornánkat ’A mi iskolánk olyan...’ néven, hogy ha valaki érdeklődik, akkor szülői és tanítói oldalról is minél több kérdésre megkapja a választ, illetve a Zsákfalvi TV Youtu-
be csatornáján is találhatók 
beszélgetések a Waldorf-pe-
dagógiáról.           Zubor Rozália

A mi iskolánk olyan, ahol a szülők is tanulhatnak
A Szent Márton Waldorf Iskola pedagógiai kerekasztalbeszélgetés-sorozatot indított szülőknek

19



hírmondó

A Pilisborosjenői Német Nemzetisé-gi Általános Iskola 2025. február 18-án rendezte meg a német vers- és prózamondó versenyt. A közel 70 résztvevő közül kilencen jutottak tovább a kistérségi fordulóra. Taskovics Jánosné, Horváth Kornélia és Perlinger Györgyi el-fogadták a meghívást és  szívesen vállal-ták a zsűrizést. Március 3-án került sor a 
kistérségi fordulóra a perbáli Kis Forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában. 
A környék 9 iskolájából 130 gyermek nevezett. A pilisborosjenői diákjaink 
nagyon szépen szerepeltek a népes me-zőnyben, csupán néhány ponttal marad-tak le a továbbjutásról. Nagyon büszkék vagyunk rájuk. Jövőre megcélozzuk a „Mundart –nyelvjárás” kategóriát.99 éves korában elhunyt Reichardt Fe-
renc, a Deutschklub több mint harminc éven át kitartó és szorgalmas harmoni-
kása, aki egyben a klubtitkári tisztséget is viselte. Feri bácsi harmonika kíséreté-vel, szép zenei aláfestéssel nagyban hoz-
zájárult az elhangzó énekek autentikus és színvonalas előadásához. Emlékét szí-vünkben őrizzük.

Dr. Schieszl Ferenc német nemzetisé-gi képviselő 2025. február 6-án írásban bejelentette lemondását, melyet nem kí-vánt megindokolni. A testület elfogadta 

hivatalos lemondását, és megköszönte az eddigi tevékenységét.
2025. március 6-án aranyérmet nyert a Pilisborosjenői Iskola kórusa a Regi-onális Biatorbágyi Német Nemzetiségi Énekversenyen! Külön öröm, hogy Varga Mária kórusvezetői díjat kapott munká-ja elismeréséül. A német nyelvű énekek megszólaltatása jelentősen hozzájárul 

településünk nemzetiségi hagyománya-inak ápolásához. Gratulálunk a résztve-vőknek és büszkék vagyunk rájuk! A Né-
met Nemzetiségi Önkormányzat anyagi támogatást biztosított az utazás költsé-
géhez.A Spätlese Weindorfer Tanzgruppe 
tánccsoport 2025. március 4-én remek műsorral lépett fel Solymáron a „Far-sangtemetés” rendezvényen. A tánccso-port sváb és bajor táncokat adott elő. A 
remek produkciót a közönség nagy taps-sal üdvözölte. Örömmel tettünk eleget a kedves meghívásnak, jó volt több régi ismerőssel találkozni.A Reichel József Művelődési Ház és Könyvtár március 15-i megemlékező rendezvényén a Német Nemzetiségi Ön-kormányzat ismételten képviselte közsé-
günk németségét és koszorúzással tisz-telegett a 48-as hősők előtt.Április 26-án a Deutschklub Wein-dorfer Singkreis a Spätlese Weindorfer 

tánccsoporttal együtt Aldebrőre kapott meghívást a Német Nemzetiségi Nap ren-dezvényre, melyet örömmel elfogadott.2025. május 24-én jótékonysági SUB-LÓTVÁSÁRT tartunk a Német Nemzeti-ségi Tájház javára. Bővebb információval később szolgálunk.2025. április 27-én vasárnap a 9-órai 
szentmise után tartja a Német Nemze-tiségi Önkormányzat a „Kitelepítés 79” 
koszorúzással egybekötött megemléke-zését, melyre már most szeretettel hív 
mindenkit.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében kerül sor 2025. május 30-án pénteken du. 5-től 1/2 7-ig a Né-met Nemzetiségi Tájházban a  I. STAM-MTISCH–TÖRZSASZTAL – beszélgetés magyarul, németül című sorozatunk in-dítására. Szeretettel várunk minden ér-deklődőt, időseket és fiatalokat egyaránt, 
akik hallani szeretnének néhány régi he-lyi szokásról, történetekről, események-ről, régi fényképekkel kiegészítve. Hagyo-mányismerőink mesélnek. Örülünk, hogy akik eddig hallottak az ötletről,  pozitívan fogadták. A részvétel díjmentes. Bővebb 
információt idejében hirdetünk plakáto-
kon és több fórumon is.

Perlinger Györgyi
NNÖ elnök

■ A Német Nemzetiségi Önkormányzat hírei

Sváb sarok
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A köznyelv – tévesen ugyan – a kará-csonyt nevezi a szeretet ünnepének. Tévesen, hiszen ez Jézus születésé-nek ünnepe. Ennek lényege és igazi mon-danivalója pedig, hogy Jézus személyében Isten szeretete látható alakban jelent meg 
a Földön. Ám, ha karácsonyt a szeretet ünnepének nevezzük, akkor húsvétot a legnagyobb, vagy még inkább a legeslegnagyobb szere-tet ünnepének kell neveznünk. Miért is?„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta oda, hogy mindaz, aki őbenne hisz, el ne vesszen, hanem örök éle-te legyen.” (Jn 3,16)

Jézus Krisztus azért született meg, hogy életét adva értünk, megszerezze számunk-ra az ÖRÖK ÉLETET. Ezt ünnepeljük hús-vétkor.

Gondoljunk csak bele, hogy kiért, mi-
ért adnánk oda az életünket? Szüleinkért, testvérünkért, házastársunkért, gyerme-
künkért, barátunkért, hazánkért? Nagyon 
átgondolnánk ezt, hiszen mindenkinek a 
saját élete a legfontosabb és legdrágább. Az emberi élet a legnagyobb védelmet élvezi, bármely életkorban. Életünk és testi épsé-günk védelme állandó feladatunk, célunk. Óvjuk magunkat és szeretteinket még a legkisebb sérüléstől is.

Miért engedte meg a Mennyei Atya, hogy 
a Fia meghaljon a kereszten? Valóban go-nosz és halált kívánó lenne Isten? Nem! Isten nem gonosz apaként, hanem minden gyermekét szerető Atyaként engedte, hogy Fia, Jézus Krisztus, mintegy vértanú felál-dozza életét a mi bűneinkért. Jézus önszán-
tából adta önmagát érted, értem, mindany-nyiunkért. Téves azt gondolni, hogy Isten a vérét kívánta a Fiának. Mindkettőjük leges-legnagyobb szeretetének jele a megváltás műve, hogy bűntől szabadon és ÖRÖKKÉ ÉLHETÜNK. Húsvét ünnepe erről az éle-táldozatról szól. Isten Fia a legdrágább kin-csét áldozta fel megváltásunkért. Húsvét 
ezért az igazi, mindent odaadó szeretet, az ÉLET ünnepe.A készülődés és az ünnepnapok ideje alatt is érdemes erre a lényegre figyelni. 
Sajnos a nyuszi, a locsolás szokásának túlhangsúlyozása eltolta a figyelmünket az igazi lényegről. Nem tagadva a locsolás 
és más, az ünnephez tartozó szép magyar szokás mivoltát, a lényeg az ÉLET ünnep-
lése.Szülőként, barátként, testvérként sok mindenről le tudunk mondani a másik ja-vára, így kicsit érezzük az áldozat súlyát. De tegyük fel magunknak a kérdést: én ki-
ért áldoznám fel az életem? Jézus ezt tette. 
Feláldozta az életét azért, hogy én élhessek, hogy nekem örök életem lehessen. Ennek a szeretetnek, az ÉLETNEK az ünneplésére hív meg bennünket Mennyei Atyánk, hogy 

követve az Ő szeretetének példáját, egy-
másért éljünk. Áldott húsvétot kívánok,

Wilheim Péter
esperes, plébános

■  Wilheim Péter esperes, plébános írása

Húsvét, a legeslegnagyobb 
szeretet ünepe

Üröm: nagycsütörtökön: 19 óra; nagypénte-ken: 19 óra; nagyszombaton: 20 óra; húsvétvasárnap: 9 óra; húsvéthétfőn: 9 óra
Pilisborosjenő: nagycsütörtökön: 17 óra; nagypénte-ken: 17 óra; nagyszombaton: 17 óra; húsvétvasárnap: 10:30, húsvéthétfőn: 
10 óra

Plébániai elérhetőségek2096 Üröm, Fő utca 47. Tel. (+36) 26/950-879, és a Facebookon, és 
szentgyorgyplebania.wix.com/ple-
baniaIroda szolgálati idő: hétfő és péntek 15:30-17:30 óra; 
Szerda 9-12 és 13-16 óra
Plébániánknak szánt adományaikat hálás köszönettel vesszük az alábbi CIB Bank számlánkon: Ürömi Plébánia: 10700392-71411589-51100005Pilisborosjenői Plébánia: 10700392-71411534-51100005

Szentmisék 
rendje

fotók: Frivaldszky Bernadett
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Közeledik a következő DiscoverEU jelentkezési időszak!
Áprilisban lehet majd jelentkezni az Inter-rail bérletekért. A DiscoverEU célja, hogy egy nemformális tanulási lehetőséget kínáljon a 18 éveseknek, amelynek segítségével fejlesz-tik képességeiket és megismerik Európát.A program kifejezetten népszerű nálunk: 2024-ben megközelítőleg 1500 magyaror-szági fiatal nyert jegyet a vonatos kalandra, aminek segítségével 33 országot fedezhettek 

fel. Idén legyél te is egyikük!
A program részeként a nyertes utazókat online segédanyaggal és felkészítő alkalmak-kal is segítjük, tematikus útvonalak mentén 

kalandozhatnak, nemzetközi utazói találko-zókon vehetnek részt, és a DiscoverEU jegy mellé európai ifjúsági kártyát (EYC) is kap-
nak.

Szuburbanizáció PilisborosjenőnTömöri Balázs polgármester a pesti vár-megyeházán Navracsics Tibor miniszter meghívására Közösségi Értékvédelmi Kon-zultáción vett részt 2025. február 26-án, me-
lyen egy belföldi népességmozgás korláto-zásáról szóló törvénytervezet konzultációját indították be, ahol szuburbanizációs prob-lémáinkról ő is felszólalt. Választási ígéret volt 2019-ben, hogy az új testület nem von 
belterületbe újabb területeket, amihez azóta is tartják magukat és a szőlőt tájképvédelem alá helyezték. A Várvölgyet is védik a képvi-selők továbbra is, ahogy azt már civilként is tették. Jelentős gond viszont, hogy a szabály-talanul épített házakkal nem lehet mit kez-deni a törvényi szabályozások miatt, nincsen visszabontási lehetőség.Az agglomerációk túlnövekedése volt a téma február 21-én a Városmegújító Mű-hely februári alkalmán Budapesten is, ahol Frivaldszky Bernadett, kommunikációs ve-zetőnk képviselte a falut és adott elő erről a témáról a közösségépítés szemszögéből. Rá 
pár napra pedig az önkormányzati kommu-nikációról kérdezték a Civil Rádióban.

Hulladékgyűjtés információkTisztelt Lakosok! Arról kaptunk tájékozta-
tást a Vertikál Grouptól, hogy a háztartá-
sokba eljuttatott hulladéknaptárhoz képest – járatoptimalizáció miatt – megváltoztak a 
zöldhulladék-elszállítási dátumok. A hon-lapunkon már az új, megváltozott naptárat 
találják.

Kérjük, hogy NE hozzanak le a falugond-nokság udvarára se matracot, se nem mű-ködő fűnyírót. Kérjük, hogy éljenek a lom-talanítás (szolgáltatónál igényelhető) és 
elektronikai hulladékgyűjtés (április 12. 8-13 óráig) adta lehetőségekkel. Köszönjük!Weindorfi borhírekGábeli Györgyné és fia, ifj. Gábeli György ezüst minősítést kaptak boraikkal a XXII. Nagymarosi Borversenyen! A versenyen a chardonnay, az Irsai Olivér, vörös cuvée és kékfrankos rozé boraikkal indultak. A díj-nyertes borok megvásárolhatók Pilisbo-rosjenőn a József Attila utca 5.szám alatti 
pincészetben.

GázolajszennyezésMárcius elején egy betonkeverő autóból gá-zolaj folyt ki a Júlia lépcsőnél. Falugondnok-
ságunk két-háromszoros homoktakarással végezte el az ideiglenes kárelhárítást, ezt kö-vetően a kárt okozó cég semlegesítő anyag-
gal szórta fel az érintett területet, majd kefés autóval végzett tisztítást a homokos gázolaj eltávolítására. Ezt meg kellett vele ismétel-tetni pár nap elteltével, mert nem sikerült elsőre maradéktalanul.
Az ügyben feljelentést is tettünk.
 

A Flórián téri felüljáró felújítása 
miatti tömegközlekedési változásokA felüljáró alatt elhaladó 1-es villamos fo-lyamatosan jár, a villamosok közlekedését legfeljebbb az iskolaszüneti időszakokban korlátozhatják. Az 1-es és az 1A villamos, továbbá a 34-es és a 106-os busz a forgalma-sabb időszakokban a megszokottnál sűrűbb 

menetrend szerint közlekedik.Az Észak-Buda felől érkező buszok hala-dását Kaszásdűlőtől a Bogdáni útig új, ide-iglenes buszsáv segíti a gyorsabb haladás 
érdekében.Békásmegyer felől a belváros irányába a H5-ös HÉV igénybevételét ajánljuk: a Margit hídnál a 4-es és a 6-os villamosokra, a Bat-
thyány téren az M2-es metróra lehet átszáll-ni. Az agglomerációból érkezőknek érde-mes megfontolni az elővárosi vasútvonalak igénybevételét.A 9-es, illetve a Bécsi út felől a 137-es, a 218-as és a 237-es, valamint Buda felé a 34-es és a 106-os autóbusz is változatlanul köz-
lekedik.A 9-es busz a Pacsirtamező utcában a Vi-
ador utcától a Nagyszombat utcáig meghosz-

■ Rövidhírek
A DiscoverEU tavaszi fordulója 2025. április 2-16. (déli 12 óra) között zajlik, és azoknak a fiataloknak lesz elérhető, akik 2006. július 1. és 2007. június 30. 
között születtek (ezeket a dátumokat is beleértve).
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szabbított buszsávon közlekedik a gyorsabb 
haladás érdekében.Bizonyos, Észak-Buda felől érkező buszjá-ratok esetében változik az útvonal és a me-netrend:a Szentendrei út felől érkező 34-es, 106-os, 118-as és 134-es nappali, valamint a 901-es 
és 918-as éjszakai járatok a Szentlélek tér, illetve Pest felé nem a felüljárón, hanem a 
Szentendrei úton ideiglenesen meghosszab-bított, új buszsávban haladva, a Pacsirtamező utcánál kialakított visszafordítón közleked-nek majd, ezért a menetidejük várhatóan 
hosszabb lesz.

A 34-es, a 106-os, a 901-es és a 918-as busz 
Pest felé nem érinti a Szentlélek tér megálló-helyet, viszont ideiglenesen megáll a bevá-
sárlóközpont melletti Flórián tér megállóban.A részletes forgalmi tudnivalók a florianter.hu oldalon olvashatók.Vigyázat, csalók élnek vissza a MOHU nevében!A csalók közszolgáltatásra vonatkozó 

számlák kiállításával próbálnak meg pénzt 
kicsalni. Fontos tudni, hogy a hulladékgaz-dálkodási díjak beszedésére csak a MOHU jogosult. Ha nem a MOHU MOL Hulladék-gazdálkodási Zrt. által kiállított számlát 
kapott, kérjük haladéktalanul jelezze a ku-kaszamla@mohu.hu címen! Kérjük, legyen elővigyázatos!

Fogászati és Szájsebészeti Oktató Intézet betegellátási helyszínének változásaFelújítás miatt az ügyelet az alábbiak szerint alakul: HÉTKÖZNAP: Szentkirályi utca 47. 7.30-13.30 óráig, 13.30-19.30 óráig HÉTVÉGE: Mária utca 52. 7.30-19.30 óráig ÉJSZAKA:  Mária utca 52.                 19.30-7.30 óráig 
A munkaszüneti és ünnepnapok is a HÉTVÉGI beosztás szerint kerülnek el-látásra. Beutaló, előjegyzési időpont nem szükséges. Telefonszám: 06/1 317-6600; hétköznap: 59075 mellék, hétvé-ge–éjszaka: 55890 mellék

Hírek egy mondatban
• Dolgozzon helyben! Aktuális álláshir-detések: pilisborosjeno.hu/hivatal/álláslehetőség 
• Az alábbi linken feliratkozhat, ha hír-levelet szeretne kapni: pilisborosjeno.

hu/feliratkozas
• A rendszeres polgármesteri videó-jegyzeteket megtalálja Tömöri Balázs Facebook-oldalán, illetve a Pilisbo-rosjenő Község Önkormányzata Fa-cebook/Instagram/Tiktok/Youtube 

oldalain
• Lakossági véleménybekérés egy új buszjárat indításáról: Budakalászon összesen 1507 válaszadó töltötte ki a Pilisborosjenő – Üröm – Budaka-

lász – Újpest Városkapu autóbuszjá-rat igénybevételét felmérő kérdőívet. 
Napi rendszerességgel több mint 700-an, hetente több mint 1200-an 
utaznának a járattal, ha közlekedne.Pilisborosjenő Község Önkormány-zata is képviseltette magát az érin-
tett – környékbeli – településeket összefogó egyeztető megbeszélésen, támogatva az ötletet. Helyben is lesz 
lakossági felmérés a témában, ezen a felületen lehet előzetesen feliratkoz-
ni a „Nekem sem mindegy” online 
felületre (ugyanitt lehet feliratkoz-ni az önkormányzati hírlevélre is): 
pilisborosjeno.hu/feliratkozasRendőrségi felhívásLégy résen, hogy ne érjen kár!

Az online csalók folyamatosan szedik ál-

dozataikat vármegyénkben is, pedig egy kis odafigyeléssel, egészséges bizalmatlansággal meg lehet előzni a bajt! 
A térségben az elmúlt napokban többen dőltek be "vonzó befektetési ajánlatoknak", pénzüket végül egyszerűen csak ellopták. 
Az online piactereken is pórul jártak páran, 

a pénzük ugrott, termék sehol...Jó néhány sértett megtévesztő SMS-t ka-
pott arról, hogy zárolták a számlájukat, ami azonnali fizetéssel oldható csak fel. Az üze-netben lévő link hamis weboldalra vezette őket, ahol a csalók megszerezték a banki adataikat, így könnyedén hozzáfértek a bank-
számlájukhoz. Nem lehet elégszer hangsúlyozni:- Légy gyanakvó! - Csak megbízható webáruházból vásárolj! - Ne kattints gyanús linkre!

- Ne add meg az adataidat illetéktelen sze-mélyeknek!
Pest Vármegyei Rendőrség 

Tömöri Balázs a Települési 
Önkormányzatok Országos Szövetségének új 
nemzetiségi és kisebbségi 
tanácsnoka

Megtörtént március 25-én, kedden a TÖOSZ elnökválasztása és a küldöttek, tanácsnokok választása, ahol végül 135 igennel elfogadták Tömöri Balázs jelölését 
és támogatták, hogy Perlinger Györgyinek, a  Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnökének ajánlására nem-
zetiségi és kisebbségi tanácsnok legyek a Települési Önkormányzatok Országos Szö-vetségénél
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■ Közösségünk hírei
Pilisborosjenői Önkéntes Tűzoltó Egyesület hírei

Kedves Lakosok, Támogatóink! Ez az első negyedév szerencsére egy kevés-bé káreseménydús évkezdésnek számít. 
Két alkalommal kellett önkénteseinknek fecskendőre pattanni, sajnos mindkét 
alkalommal személyi sérüléssel járó au-
tóbalesethez. Öröm az ürömben, hogy 
az érintettek mindkét alkalommal csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. Az 
alacsony esetszám azonban mindig lehe-tőség. Ilyenkor több időt tudunk szánni a fejlődésre, most például több hangsúlyt tudott kapni eszközparkunk javítása, fej-lesztése. Ilyenkor jut idő új és meglévő jár-műveinken lévő eszközeink praktikusabb 
tárolásán, elhelyezésén gondolkodni. Mert ezek hatékonyabbá teszik a beavatkozá-sainkat. Ezen felül emelt gyakorlatszám 
mellett igyekszünk fejleszteni tudásunkat. Részben ennek is pozitív hozadéka volt, 
hogy a március 8-án megtartott, önállóan beavatkozásra jogosító minősítő gyakor-
latot nagyon jó eredménnyel, sikeresen teljesítettük.Folytatva az előző számban írottakat, újabb tartóoszloppal erősödött támoga-
tóink köre. Az elmúlt hónapban fontos találkozóra került sor a MEDITOP Gyógy-szeripari Kft. két tulajdonosával, dr. Ács Zoltánnal és dr. Greskovits Dávid Lajos-sal. Korábban is volt már kapcsolatunk velük, de ez alkalommal hosszú idő után megerősítettük, hogy szükség esetén szá-

míthatunk a támogatásukra. Továbbá szó-
ba került, mennyire fontos számunkra a vonuló állomány jó kondícióban tartása, 
amelyhez hozzájárulásként mindketten 
felajánlottak egy-egy ping-pong asztalt, amelyből az egyiket már másnap birtokba is vehettük, önkénteseink nagy örömére. Ezúton is hálásan köszönjük!Végezetül, továbbra is nagy szükség van állományunk bővítésére, így szívesen vár-juk az érdeklődők jelentkezését a pbjote@gmail.com email címen, valamint szemé-lyesen bármelyik rendezvényünkön. Őriz-zük a lángot!

Czöndör Ádám

Várjuk a lakosok régi fotóit Pilisborosjenőről!
A Pilisborosjenő képekben Face-book-csoport áprilisban lesz 10 éves. Kö-szönjük Bányai Zsuzsának a létrehozását és gondozását! Ebben a csoportban időről időre előkerülnek régi képek Pilisborosje-nőről, ahol régi házak, terek, területek vil-

lanak fel, ikonikus és hétköznapi emberek-kel együtt. Ezekből időnként igyekszünk meg is jeleníteni témákat a Pilisborosjenői Hírmondóban. Szeretnénk Önöket arra bátorítani, hogy küldjenek be a csoportba még ilyen emlékeket! Vagy ha nem Face-bookon osztanák meg, akkor írjanak ne-künk, hogy megőrizhessük őket a jövőnek: 
kommunikacio@pilisborosjeno.hu.A Nyugdíjas Klub életébőlA február hónap mozgalmasan, vidáman telt. Farsangoltunk Vörösváron, Ürömben 

az ottani nyugdíjasokkal és mi is vendégül láttuk őket, közösen mulatoztunk velük.Ismét segítettünk a tüdőszűrésen az ad-minisztráció elvégzésében.Színházban négyszer jártunk, ked-vencünk volt a Made in Hungária című előadás a József Attila Színházban. A mo-ziban a Hogyan tudnék élni nélküled című filmen nosztalgiáztunk tinédzseréveink-ről. A cirkusz sem maradhatott el, 40 fős csapatunkkal szuper előadást láttunk.A pilisvörösvári nyugdíjasokkal egyre szorosabb a kapcsolatunk, így kitágulnak számunkra is a lehetőségek. Fürdőztünk már együtt Esztergomban és Kecskemé-
ten.

Március végén a Phantom Vision kiállí-
tást nézzük meg.Tervezzük még a szentendrei Skanzen, a Budai Botanikus kert és a Bazilika láto-
gatását.Ahogy az idő engedi, ismét kerti partikat 
rendezünk, közösen szalonnát sütünk és paprikás krumplit főzünk bográcsban.Május végén szeretnénk megvalósítani a tavaly elmaradt egynapos acsaújlaki ki-
rándulást.Kalandozásra készülünk Toszkánába, 
amely egy június 15-én induló, 5 napos 
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utazás lesz. Ha valakit érdekel és szívesen velünk tartana, jelentkezzen, nagy csapa-tunk van már oda is, de van még hely.Idén is rendbe tesszük és virágokkal be-
ültetjük az alsó buszmegálló környezetét, valamint tervezzük a buszkörnél lévő terü-let kitisztítását, beültetését is.

Mihályi ZsuzsaLehet pályázni a civil keretre!
Megnyílt a lehetőség – a 2025. évi költség-vetésben rendelkezésre álló keret erejéig – 
támogatási kérelmek benyújtására.
A pályázat menetét a 15/2019 számú ön-
kormányzati rendelet tartalmazza, amely elérhető az önkormányzat honlapján. Leadási határidő: 2025. április 23. 16 óra

Tavaszi faluszépítő akciókMárcius 1-én a Kövesbérci és Panoráma út környékén önkéntes munkában, Kiss Ildikó és Raffai Ferenc szervezésében közel 25 fő dolgozott együtt, hogy az út űrszelvényét biztosítsák, a belógó ágakat, bokrokat visz-szavágják és süteménnyel kínálják a mun-
kálkodókat. Március 22-én pedig kisebb zöldszigeteket alakítottak ki a lakosok az 
utcasarkokon.  Szemétszedés volt március 8-án a falu 
egész területén. A Nappali az önkénte-seknek lelkesítő kávékat ajánlott fel. Jó 

sok helyre nem jutottak el, kérjük tiszte-
lettel a porták környékén ilyen szemmel körbenézni! Március 22-én jó hangulatú fasor rendbetétel volt a falu végén. A Faló levessel látta vendégül a résztvevőket.

A faluszépítésekkel nemcsak környe-zetünket tesszük élhetőbbé, hanem tar-
talmas együttléteket élhetünk meg.

Felelős kiadó: Pilisborosjenő Község Önkormányzata 2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.Kiadásért felelős személy: Tömöri Balázs polgármesterTartalom menedzser: Frivaldszky Bernadett Lektorok: Erdélyi Zsuzsanna, Nevelős Zoltán, Várkonyi Ágota Tördelőszerkesztő: Kádár ViktorE-mail: kommunikacio@pilisborosjeno.hu 

Impresszum – A Pilisborosjenői Hírmondó Pilisborosjenő Község Önkormányzatának tájékoztató kiadványa 
Nyomda: Alfa Ventosa Kft.  Felelős vezető: Molnár Krisztina ISSN 2939-6093 (Nyomtatott)   ISSN 2939-6107 (Online)Fotók (ha külön nem jelezzük): Frivaldszky Bernadett, Kádár Viktor, Tömöri BalázsTartalomelőállítók:  Antonovits Bence, Bubik Szabolcs, Czöndör Ádám, Darabos Eszter, Dombi Annamária, Fazekasné Schieszl Mónika, Frivaldszky Bernadett, Gutiné Sólyom Nikoletta, Jávor Csaba, Lovag Melinda, Mihályi Zsuzsa, Nagy Ernő, Perlinger Györgyi,  Réfi Veronika, Tömöri Balázs, Wilheim Péter, Zádor István, Zubor Rozália
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„Egy lángot adok, ápold, add tovább, és 
gondozd híven.” (részlet Reményik Sándor 
Öröktűz c. verséből)Pilisborosjenő település önkormányza-ta, 2024. szeptember 25-i képviselő tes-tületi ülésén, Tömöri Balázs polgármester előterjesztése alapján szeptember 30-án a 2/2021. (III. 01.) rendelete módosítása-
ként elfogadták és létrehozták a „Pilisbo-rosjenő Szolgálatáért” kitüntetést.

„A Pilisborosjenő Weindorf Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület és a Pilisborosjenői Polgárőr 
Egyesület több mint 30 éve rendületlenül 
végzi munkáját a falu érdekében. Önként 
végzik, elhivatottságból társadalmi munká-
val, szabadidejük terhére, a munka idejére 
családjuktól elszakadva, néha fizikai meg-
próbáltatásnak kitéve, nem ritkán egészsé-
gük, akár életük kockáztatásával. Csendben, 
lelkiismeretesen teszik, nem kérnek érte elis-
merést, köszönetet”- áll a beadványban.„Hős, főnév. Jelentése, harcban bátorsá-gával, vitézségével kitűnő, halálra is elszánt katona. Valamely mozgalomban, tevékeny-
ségben elért áldozatos, példamutató telje-sítményéért nagy megbecsüléssel övezett, kiváló személy.”- írja a magyar nyelv ér-

telmező szótára. Ezen felül még sok száz leírást, meghatározást találni rá köny-vekben és a világhálón. De milyen sokféle hőst meg lehet nevezni. Vannak nemzeti hősök és vannak az egész világ számára hősiességükkel, tetteikkel, bátorságukkal kitűnő emberek. Aztán ott vannak azok a szuperhősök, akik napjaink mozifilm vász-nain tűnnek fel. Vannak személyes hőseink, szüleink, barátaink, példaképeink. Akikről 
azonban most szó lesz, azok mindannyi-unk, településünk, Pilisborosjenő hősei.Pilisborosjenő település önkormányza-ta Pilisborosjenő Szolgálatáért kitüntetést adományozott:

Gliva Ernő András polgárőrnek.1997-ben született. Elsőként 2014-ben találkozott a polgárőrséggel a helyi Várjá-tékok során. Ekkor ragadta meg elsőként az egyenruha látványa, a rendszer ami-nek alapján működnek, így még abban az évben ifi tagként csatlakozott az egyesü-
lethez. A legfontosabb inspiráció számára a bűnmegelőzés, hogy folyamatos jelen-létükkel az utóbbi évtizedekben jelentős eredményt tudtak elérni a település bűnö-zési rátájának visszaszorításában. Idén 11. 

éve teljesít szolgálatot. Szívesen emlékszik vissza minden bejelentésre, amely során segíteni mentek, vagy amikor az Önkéntes Tűzoltókkal együtt oldottak meg nehéz 
helyzeteket. „Próbálunk segíteni egymáson 
minél többet és próbáljuk szebbé tenni a fa-
lut. Én szerintem. Mindannyian itt vagyunk, 
és akkor tegyünk érte, hogy az jó legyen.”

Heves Lászlónak az Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnökének. 1948-ban született és bár itt járt óvodába és rengetek időt töltött nagymamájánál, véglegesen 1958-ban költözött Pilisborosjenőre szüleivel. A 80-as években édesapja vitte a Tűzoltó Egyesületet elnökként. Sokszor segítette az egyesületet, szállította őket versenyek-re az ország egész területén. Részt vett a polgárőrség 1994-es alapításában és azóta tagja is. Amikor 19 évvel ezelőtt id. Kucsera László lemondott a tűzoltóság el-nöki beosztásáról, id. Komlós Tibor akkori parancsnok kereste fel, hogy vállalná-e az elnöki tisztséget. Vállalta és vállalja azó-ta is töretlenül. Ebben a munkában és az 
önkéntességben általában a legfontosabb dolog számára az önzetlenség. Legmara-dandóbb emléke, amikor nagy tűz ütött ki a mai bölcsőde mögötti részen. Bálák égtek és a kálvária felé az erdőben terjedtek to-vább a lángok. Akkor  aki csak tudott ment segíteni. A kérdésre, hogy mit tenne még 
hozzá a beszélgetésünkhöz azt felelte, „Azt 
tenném hozzá, hogy jöjjenek minél többen és 
vegyenek részt a munkában.”

■ Pilisborosjenő Szolgálatáért kitüntetést vehetett át hat pilisborosjenői Önkéntes Tűzoltó 
és Polgárőr, a 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére megrendezett ünnepélyen.

Pilisborosjenő Szolgálatáért díj kitüntettetjei“...teszem a dolgomat, ha kell!”
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Király Dávidnak, az Önkéntes Tűzoltó Egyesület parancsnokának. 1982-ben szü-letett. Első meghatározó emléke, amikor 
1992-ben a teraszról nézte, ahogyan ég a fenyves a három keresztnél, szeretett volna 
odamenni, de nem engedték neki. 14-15 éves lehetett, amikor egyszer egy pénteken a busz ablakából megpillantotta a tűzoltó versenyre készülő fiatalok egy csoportját. Ekkor a szertár még a mai Egészségház 
helyén állt. Aztán nemsokára megint égett a fenyves. Amikor id. Komlós Tibor egy al-kalommal az iskolában járt és hívta a fiata-
lokat lement egy pénteki gyakorlatra és ott is ragadt. Ezután jött néhány tinédzser év, így folyamatos jelenlétének kezdetét az ez-redfordulóra teszi. Ekkor már egy ideje pol-gárőrként is szolgált, amelyről 2010-ben a családalapítás miatt mondott le. 2016 és 2020 között hivatásos tűzoltóként a III. kerületi parancsnokságot erősítette. A kér-désre, hogy mi a legpozitívabb emléke így felelt: „Minden káreset, amit sikeresen vég-
rehajtottunk. De igazából a legpozitívabb 
ebben az egészben mindig az szerintem, 
hogy csapatban megyünk el valahova, se-
gítünk valakinek és megéljük együtt az egé-
szet. Volt olyan esemény egy tavasszal, azt 
hiszem április volt, akkor esküdtünk meg, 
hogy az életben nem megyünk be az erdőbe 
többet tavasszal! Valahol valami égett fönt a 
hegyen, nem tudom már pontosan hogy mi, 
mert mindig égett valami. Bejelentették és 
mi nekiindultunk mind a két régi fecskendő-
vel, az egyik az 1970-es évekből volt, a másik 
még öregebb, a godzilla, ez volt a beceneve. 
Nekiindultunk a hegynek, elakadtunk mind 
a két kocsival. Ahogy beértünk az erdőbe 
olyan területre, ami ázott rendesen tavasz-
szal. Olvadt a hó és besüllyedtünk a kocsik-
kal. Több mint 6 órát töltöttünk az erdőben. 
Induláskor még világos volt és körülbelül 
éjfélig próbáltuk saját magunkat kiszabadí-
tani, amikor fölhívtuk a Zeke Zoli bácsit Ürö-
mön, hogy üljön már be az MTZ traktorba 
és jöjjön ki értünk, mert esélyünk sem volt. 
De ebben a 6 órában mi annyit nevettünk, 
annyit poénkodtunk, annyit szórakoztunk 
egymással, hogy szerintem igazából az ön-
kéntességben azon kívül, hogy amikor tény-
leg bajba kerül valaki és segítünk, így a csa-
pattal megélt pillanatok, azok, amik igazán 
számítanak.”

Soltész Gábor önkéntes tűzoltónak. 1975-ben született. Öccse és barátai hí-vására 19 éves korában csatlakozott az Önkéntes Tűzoltó Egyesülethez. Renge-teget jártak versenyekre, gyakorlatokra, valamint motokrossz versenyekre rendez-vénytt biztosítani. Ekkor már id. Komlós Tibor volt a parancsnok és a fő toborzó mester is. Leginkább a segítségnyújtás ins-pirálta és hogy itt vannak a barátai. Legma-

radandóbb emléke a 2013-as nagy Dunai árvíz. Munka után délután 2 órától hajnali 
4-ig töltötték és rakták a homokzsákokat. Azon az éjszakán tíz fővel tizenegyezer zsá-
kot töltöttek meg a Margit-szigeten. Azóta is fáradhatatlanul végzi a dolgát. „Én egy 
átlagos emberke vagyok és teszem a dolgo-
mat, ha kell.” zárja gondolatait beszélge-tésünk végén és talán nem is gondol bele, 
hogy pont ebben tér el az átlagtól.

Soltész Zoltán önkéntes tűzoltónak. 1976-ban született. Az Önkéntes Tűzoltó-sággal 14 évesen ismerkedett meg barátain keresztül. Testvérével Budapestre jártak iskolába így előtte nem volt alkalmuk be-kapcsolódni, de a Komlós Tibi bácsi által szervezett programok, a fiatalkori barátok, 
akikkel együtt jártak focizni, motorozni, a tűzoltó versenyek miliője, hamar rabul 
ejtették és tartják az egyesületben mind 
a mai napig. Akkoriban rengeteget jártak filmforgatásokra, sporteseményekre és ez 
mind hatalmas élményeket adott nekik. Legfontosabb érték számára, hogy önzetle-
nül tehet másokért akkor, amikor a legna-gyobb szükségük van rá. Maradandó emlék 
számára, amikor egy hónapban 36-szor mentek fel a Nagy Kevélyre, mert volt egy gyújtogató, aki tüzeket gyújtott, volt hogy 

egy időben több helyen is. Amikor a család-járól, feleségéről, a szintén önkéntes tűzol-tó Soltész-Tóth Alexandráról kérdezem, el-
mondja „nem a tűzoltóságon ismerkedtünk 
meg, de belevittem a tűzoltóskodásba őt is, 
és azóta aktívan tűzoltó ő is, meg én is. Most 
már csak úgy vagyunk, hogy az egyik nap ő 
van a másik nap én, mert valakinek a kis-
gyerkőcre is vigyázni kell otthon. Reméljük, 
hogy belőle is tűzoltó lesz.” A kisfiút ismerve erre minden esély meg is van.

Varga István Csabának a Pilisbo-rosjenői Polgárőr Egyesület elnökének. 
1960-ban született. Az önkéntességgel a KISZ-ben találkozott ahol szívesen vállal-
ta a tagsággal járó önkéntes feladatokat. A pilisborosjenői polgárőrséggel 1996-ban 
ismerkedett meg, amikor az akkori elnök 
Pálinkás Miklós megkereste azzal, hogy segítsen nekik autóik javításában, amelyet szívesen és önkéntes alapon munkadíj nélkül vállalt el. Ezután 1998-ban, mivel amúgy is sokat foglalkozott a polgárőrség segítésével, belépett az egyesületbe. 1999-től pedig már a szervező titkári feladatokat is ő látta le. Azonban nem csak szervezte, az aktív szolgálatokban is részt vett. Pol-gárőri szolgálatával elsődleges célja az ak-kori állapotok javítása volt. Akadt olyan év, 
amelyben a cselekmények száma elérte az 
ezerhatszázat. Az egyesület elnöki tisztsé-
gét többször is felajánlották neki. „… idén 
húsz éve elnöke vagyok ennek a kis társaság-
nak. Nagyon sok mindent elértünk, nagyon 
sok munkával.”-meséli. Ebben az elmúlt 20 évben a rendőrséggel és a helyi körzeti megbízottakkal szorosan együttműködve olyan eredményesek voltak, hogy a tavalye-lőtti évben településünkön összesen kilenc cselekmény történt, ebbe beleértve a 10-es főúton bekövetkezett hét közlekedési bal-esetet is. A bűnmegelőzés mellett másod-lagos célja a fiatalok nevelése és kiemelt feladatuknak tekinti a kábítószerek fo-gyasztásának és kereskedelmének vissza-szorítását is. „volt egy időszak az aránylag 
hosszú pályafutásom alatt itt a polgárőrség-
ben, amikor az iskolánál kínálgatták a bé-
lyeget, meg a füves cigit. Azokat sikerült el-
takarítani. Az most nincs. Bízom benne, hogy 
nem is jön vissza.” Amikor a legemlékezete-sebb esetekről kérdezem, elmesél párat, de így folytatja végül „én azt szeretem, amikor 
csönd és nyugalom van. Amikor úgymond a 
fiatalok azt mondják, hogy unatkozol. Igen. 
Az tök jó, az a legjobb, mert ha unatkozol, 
akkor nincs baj.”Történeteiket megismerve úgy vélem, méltán nevezhetem őket a falu hőseinek. A velük eltöltött idő során, amíg az interjúk készültek az íráshoz, ámulattal hallgattam 
miken mentek már keresztül. Nem pénzért 
és nem az elismerésért, hanem önszán-tukból és értünk. Így záró gondolatként 
kötelességemnek érzem tolmácsolni mind-annyiuk egyhangú felhívását: A Pilisboros-jenő Weindorf Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Pilisborosjenői Polgárőr Egyesület, fo-lyamatosan és tárt karokkal várja a telepü-lés fiataljait és tettre kész felnőttjeit. Foly-tassuk közösen e két példaértékű egyesület Pilisborosjenőért, a lakosok segítéséért, védelméért folytatott rendületlen, hősies 
szolgálatát.                                Czöndör Ádám

fotók: Kádár Viktor
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Közérdekű telefonszámokEgységes európai segélyhívó szám: 112Mentők: 104   Tűzoltóság: 105   Rendőrség: 107
A helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület is központi riasztásra tud leggyor-sabban kivonulni, így azt kérik, szükség esetén a 105-öt vagy a 112 -t hív-juk. A körzeti megbízott rendőr szintén kéri a 107-et vagy a 112-t hívni, amíg nem kapja meg a szolgálati telefonját. Fogadóóráit lásd a honlapun-kon (pilisborosjeno.hu).Belföldi tudakozó: 11824
KözműELMŰ (áramszünet, közvilágítás): +06 80 38 39 40DMRV (vízhiány, csőtörés): +3627511511Tigáz (gázszivárgás): +06 80 300 300Hulladékszállítás: Vertikál Group +0622576-070, ugyfelszolgalat@vertikalgroup.hu Kéményseprés: 1818/9-es menüpont (bővebb információ: kemenysepres.katasztrofavedelem.hu)
Közlekedés VOLÁN (MÁVDIREKt): +36 (1) 349 49 49 vagy +36 (30) 499 4999 vagy +36 (20) 499 4999 vagy +36 (70) 499 4999840-es és 848-as járat közlekedik Pilisborosjenő autóbusz forduló felé az Árpád hídról, a külső településrészen a 218-as BKV járat is elérhető a Szentlélek tér és Solymár Auchan között, valamint a 10-es úton számos VOLÁN járat is. Bővebben: menetrendek hu
PostaBudai út 56.   Szerda, csütörtök, péntek: 8:00-12:00 és 12:30-16:00Hétfő: 8:00–12:00 és 12:30–18:00Kedd: 8:00–12:00 és 12:30–14:00
Helyi vállalkozások adatbázisa: pilisborosjenoinfo.hu
TemetőA temető a római katolikus plébánia tulajdonában és gondozásában van. A temetéssel kapcsolatos ügyeket a VARÁZSKŐ Kft. intézi. 
+36 26 330 205

Vadkár bejelentés (falu belterületén észlelt vadak)vadkar@pilisborosjeno.huVadtetem esetén hívja a +36 20 530 0003-as számot.
GyepmesterSzűcsné Mércse Adrienn +36 70 619 9311Polgármesteri Hivatal elérhetőségekCím: 2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.Központi telefonszám: +36 26 336 028    pilisborosjeno.hu
A Hivatal ügyfélfogadási ideje:Hétfőn: 13.00 – 18.00 óráigSzerdán: 08.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 16.30 óráigAz Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívülKedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráigPénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadvá-nyokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző
+36 26 336 028 /111 mellék

JegyzőDr. Horti István
+36 26 336 028 /130 mellék 
jegyzo@pilisborosjeno.huFogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon
Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): 
pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok

Közterület felügyelőPintz Tibor  kozterulet@pilisborosjeno.hu+36 30 605 2577   +36 26 336 028 /114 mellék

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat2097 Pilisborosjenő, Fő utca 16.+36 (30) 493-4836Nyitvatartás 2025.01.10-től: hétfő és szerda: 8.00-12.00, csütörtök: 
14.00-18.00email: csaladsegito@pilisborosjeno.hu
AdományboltIskola utca 2.Nyitvatartás:Lakosság részére: szerda 17- 19 ó
szombat 8-10 óRászorulók részére: kedd: 10-12 ókedd: 14.30-16 + élelmiszer osztáscsütörtök: 14.30-16 + élelmiszer osztás
Idősek Klubja (házi segítségnyújtás is itt kérhető)2096 Üröm, Ady Endre u. 6.Intézményvezető: Szemerei Mihályné Almási MagdolnaTelefon: +36 26 350 162Kormányhivatal2085 Pilisvörösvár, Fő utca 66.kormanyablak.pilisvorosvar@pest.gov.huNyitvatartás: hétfő: 8:00-18:00, kedd: 8:00-16:00, szerda: 11:00-19:00, csütörtök: 9:00-16:00, péntek: 8:00-14:00. Az ügyintézéshez IDŐPON-TOT FOGLALHAT TELEFONON keresztül (Ügyfélkapu nélkül is): 1818. Felvilágosítást adunk a kormányablakokban, az okmányirodákban és a kormányhivatalok ügyfélszolgálati irodáiban intézhető ügyekkel 

Faluház

Művelődési ház  muvhaz.pilisborosjeno.hu   muvhaz@pilisborosjeno.hu2097 Pilisborosjenő, Fő út 30   +36 30 596 7573
Könyvtár  +36 30 760 3865    konyvtar@pilisborosjeno.huKedd, csütörtök: 13:00-18:00  Szerda: 8:00-12:00, 15:00-18:00Péntek: 8:00-13:00  Szombat (páros heteken): 9:00-12:00EgészségházPilisborosjenő, Fő u.18.
Gyermek háziorvosi rendelő +36 26 536 033  +36 26 550 097 +36703128587 varazsmano@gmail.comBejelentkezés rendelési időben Dr. Kerekes Ildikó:kedd: 14-17-ig   szerda: 14-16-ig (egészséges rendelés!)csütörtök: 14-17-igÜrömönhétfő: 08-11-ig  szerda: 09-12-igcsütörtök 8-9-ig és 11-13(egészséges rendelés!)  péntek: 08-11-ig
Felnőtt háziorvosi rendelőDr. Kovács Levente    recept.pbj@gmail.com   +36 26 336 308Hétfő        15-19   Kedd          9-13Szerda      15-19   Csütörtök   8-12   Péntek        8-12Dr. Herczeg Lívia   rendelopbj@gmail.com  +36 26 364 191Hétfő: 10-13  Kedd: 13-17  Szerda: 10-13Csütörtök: 15-18  Péntek: 12-15 
Készenléti ügyelet (amikor az orvos házhoz tud kimenni szükség esetén): A napközbeni készenléti ügyelet ügyében ahhoz az orvoshoz lehet fordulni, aki abban a napszakban egyébként is rendel. Nappali ügyelet 7:00 és 17:00 óra között van. Azon túl hívja a központi ügyeleti számot: 1830! Életveszély gyanúja esetén hívják a mentőt a 104-es vagy 112-es telefonszámon!
Társadalombiztosítóval szerződött fogorvosi rendelődr. Bernád Zsolt +36 70 660 16 88hétfő: 8-14  kedd: 9-17  szerda: 14-18  csütörtök: 8-14péntek: 8-14 (iskolafogászati rendelés) Előjegyzés szükséges!

■ Közérdekű információk
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Gyermek és felnőtt fül-orr-gégészeti magánrendelésBejárat a Bárdi Ödön sétány felőldr. Csányi Márta +36 20 322 6776hétfő: 8 – 10 -igcsütörtök: 16 – 18 -igÉvente egyszer minden felnőtt helyi lakos hallását ingyenesen megmér-jük, illetve évente egyszer ingyenes rákszűrést végzek minden boros-jenői felnőtt számára. Mindkettőre és a rendelésre is előzetes időpont egyeztetés szükséges, lehetőleg a rendelési időben.
Társadalombiztosítóval szerződött fogszabályozási szakrendelésdr. Piros Zsuzsa
 +36 30 922 1191péntek: 15 – 18-ig
Ortopéd magánrendelésPilisborosjenő, Fő u. 18.
dr. Andrónyi Kristóf +36 30 250 1657 Nyitvatartás: szerda: 16 – 18-igBejelentkezés telefonon: hétfő, kedd, csütörtök: 16 – 20-igEmailen: info@andronyi-med.hu
www.andronyi-med.hu

Magánlabor és társadalombiztosítóval szerződött 
Otthoni Szakápolási és Hospice Szolgálat Pilisborosjenő, Fő u. 18. +36 70 528 8128szerda: 8 – 11-ig, előzetes bejelentkezés NEM szükségesA többi napon előzetes egyeztetés alapján.
Kardiológia magánrendelésBejárat a Bárdi Ödön sétány felőlDr.  Csányi ZsoltBejelentkezés: +36 30 098 0431,    email: kardiabent@gmail.com
Farkas patika
Mester utca 10.H-P: 8:00-13:00 és 14:00-17:00   SZ: 8:00-12:00
Állatorvos Kockakutya - dr. Hatvany GáborPilisborosjenő, Fő u. 45. Telefon: +36 70 605 6166

Richard Osman: A csütörtöki nyomozóklubEgy békés nyugdíjasotthonban négy va-lószínűtlen barát minden csütörtökön 
összeül, hogy megoldatlan gyilkosságok-
ról beszélgessenek. Amikor kegyetlen 
gyilkosság történik a saját otthonukban, a 
csütörtöki nyomozóklub hirtelen egy ak-tív nyomozás középpontjában találja ma-gát. S bár Elizabeth, Joyce, Ibrahim és Ron már a nyolcvanhoz közelítenek, van még 
pár trükk a tarsolyukban, amire senki sem számít. A csütörtöki nyomozóklub 1 millió példányos eladásával 2020 egyik legnagyobb szenzációja lett. A filmjogokat pedig Steven Spielberg vette meg.

Náray Tamás Náray Tamás két népszerű trilógiája, a Zarah-trilógia és a  
Barbara-trilógia mély érzelmekkel és történelmi kontextussal átszőtt családregények.

Zarah-trilógiaA trilógia három kötete – Zarah, Zarah örök-sége és Zarah álma – a 20. század viharos 
eseményeit mutatja be a Winter család tör-ténetén keresztül. A második világháború előtti évektől indulva a család tagjai szem-besülnek a háború borzalmaival, üldöztetés-sel és veszteségekkel. A főszereplő, Zarah a nehézségek ellenére erős, határozott nővé válik, aki új életet kezd Olaszországban. A tri-lógia a családtagok sorsát követi, miközben 

különböző országok és kultúrák világába kalauzolja az olvasót, és a művészet, a történelem, valamint a személyes tragédiák és remények szövevényét tárja fel.
Barbara-trilógiaA Barbara – A végzet, Barbara – A találkozás és Barbara – Az esély című kötetek egy len-gyel-osztrák család sorsát követik a 20. szá-zad elejétől a második világháború utáni idő-szakig. A főszereplő, Barbara gyermekkorától kezdve számos kihívással néz szembe, bele-értve a háború borzalmait és a családját érő 
tragédiákat. A trilógia a túlélés, az újrakezdés 
és a családi összetartás erejét hangsúlyozza, 
miközben a történelem nagy eseményei és az emberi lélek mélységei elevenednek meg.Sally Rooney: Baráti beszélgetések, Normális emberek, Hová lettél, szép világ, Intermezzo

Sally Rooney regényei különleges helyet 
foglalnak el az irodalmi spektrumban. Művei általában a szépirodalom kate-góriájába sorolhatók, mivel elmélyült karakterábrázolás és társadalmi reflexió jellemzi őket, amelyek túlmutatnak a szó-
rakoztató irodalom hagyományos hatá-rain. Ugyanakkor stílusa és témái – mint például a fiatalok közötti kapcsolatok és identitáskeresés – sok olvasót vonzanak, 
akik esetleg nem tipikus szépirodalmi ol-vasók.

Darabos Eszter, könyvtáros

■ Könyvtári hírek
„ Ha ma egy könyv irodalmi berkeken kívül is széles olvasói bázisra tesz szert, akkor egy dolgot mindenképpen teljesítenie kell: legyen jobb, mint egy Netflix-sorozat." (Vajna Ádám) Könyvtárunkban elérhető szórakoztató irodalom legnépszerűbb műveiből válogattunk.   
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Úgy döntött, hogy a szabadság je-
gyében szeretné megélni az éle-tét. Majdnem hatvanéves koráig ez sikerült is; szabadon, a saját műhelyé-ben alkotva – de 7-8 éve Árpi újra alkal-mazott lett (gondnok a helyi óvodában). „Erre is megvan a saját életfilozófiám – amiből egyébként nekem sok van: ülök az Élet nevű folyó partján, ami hömpö-lyög. És az elém sodort dolgok közül néha kihalászok valamit. Megnézege-

tem, hogy kell-e nekem, és néha nem do-bom vissza.” … Árpi asztalos, fafaragó, szobrász 
és ács – megfogalmazhatatlan ez is, mint egész gazdag lénye. Egy valami fontos; hogy fa legyen az alapanyag. A szó, amelyről úgy érzi, hogy kifejezi őt: faműves. … ez az igazi szenvedé-
lye. A Fa. Hogy miért pont a fa, az is bizonyára jelentéssel bír. Mert híres kovácsmester testvére, Zoltán ugye más anyaggal dolgozik. … Zoli jött előbb a faluba, Árpi költözött utá-na. … Amikor Árpi a faluba érkezett, akkor „a farmotoros Ikarusz busz először bement Ürömre, ott megfor-
dult – a két falu között még csak egy 

ösvény volt –, és a Budai úton jött be a faluba az orvosi rendelőig, és ott fordult vissza. Egyébként volt rövidebb járat is, amelyik egyenesen Borosjenőre jött. Sok 
út, például a Szent Donát is két méter-rel lejjebb futott, vízmosásként. Kicsi és romantikus falu volt. Amikor leszálltál 

a buszról, sváb beszélgetést hallottál az idősek között, Gál néni pedig a rendelő ajtajából üvöltött. Érdekes művészvilág rétege is volt a falunak Fodor Tamásék-kal és Malgot Pistáékkal. Ők is hamar ráéreztek arra, hogy a fővároshoz ilyen közel van egy eldugott világ. Lehet azon sírni, hogy most már nem ilyen a falu. … Ha választani lehetne, szívesebben élnék 
abban a régi faluban. De hát nem lehet választani, keseregni meg marhaság. Eb-
ben kell megtalálni a szépet és jót. Ami 
azért nem olyan nehéz feladat, lássuk 
be.”

■ A képek mellé egy öt évvel ezelőtti riportból idézünk. A teljes írás elolvasható 
a Zsákfalvi Riporter 2020. májusi számában. A beszélgetés reménytelen 

küldetéssel próbálkozott: bemutatni a Takáts Árpi-féle jelenséget.

HetvenkedekTakáts Árpád életmű kiállításának képei
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■ A Faluház élete képekben

Kerekes táncház - február 7.
Nemez hóember készítő workshop 
Mák Flórával -  január 31.

A magyar kultúra napja, Pereputty 
együttes az aranyszőrű bárányról 
mesélt - január 24.

Farsangi Kerekes Táncház - február 28. Vesszőfonó-kosárfonó workshop - 2025. február 28., március 6., március 13.

A magyar szellemiség nagyjai régi fotográfiákon kiállítás – március 27. Takáts Árpád fafaragó művész kiállításának megnyitója - 2025. február 21.

A Nyugdíjas Klub farsangi bulija - február.17.

Nicola Rahmé fotókiállítás megnyitója - március 13.

Folkpince a Reitter pincében - február 28.
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■ Kék és zöld hírek 
Művészet erejével 
a fenntarthatóságértA Green Visionary Artistry – A Tapestry of Environmental Expression című projekt indító konferenciáján Jonathan Ouisse, tele-pülésünkön élő francia festőművész és Anto-

novits Bence zöld- és kék infrastruktúráért felelős tanácsnok képviselte Pilisborosjenőt a portugáliaia Bragaban március 19-20-án. A „Green Visionary Artistry - A Tapestry of En-vironmental Expression" egy Európai Uniós kezdeményezés, amely európai városokat egyesít annak érdekében, hogy a művésze-ten keresztül foglalkozzanak a klímaválto-zással és a környezetvédelemmel. A projekt számos különböző tevékenységet foglal ma-gában, beleértve a workshopokat, installáci-ókat, előadásokat és kiállításokat. Célja, hogy növelje a fenntarthatósággal kapcsolatos tudatosságot, a művészet erejét felhasználva elősegítse a párbeszédet és cselekvésre ösz-
tönözzön.

A bragai eseményen megismertük egy-más szervezeteit és a projekt keretében megvalósítani kívánt terveiket. Tanulságos volt a találkozó Braga polgármesterével, aki elmondta, hogy városuknak ugyanolyan, 2030-ig tervezett középtávú kulturális stra-tégiája van, mint ahogy más települések te-lepülésfejlesztési stratégiával rendelkeznek.Hozzátette, hogy minden egyes, a  város ál-tal szervezett eseményhez fenntarthatósági terv készül: mérik a az esemény okozta kör-
nyezeti terhelést, és erre kompenzációs ter-vet készítenek, melyet szigorúan betartanak.A szakértői panelbeszélgetés keretében helyi civil szervezeti vezető, egyetemi pro-
fesszor és politikus is beszélt a fenntartható-ság és az építészet, várostervezés kérdéséről. 

Fél napos workshop keretében az egyik helyi iskola diákjainak tartottunk művészetpeda-
gógiai foglalkozást, aminek keretében külön-böző művészeti ágakon keresztül környezeti 
problémákat dolgoztunk fel.A projekt keretében két év alatt nyolc or-

szágban zajlanak művészeti projektek, part-nerenként egy-egy művészeti ágban: Por-tugáliában, Litvániában, Magyarországon, Spanyolországban, Szlovéniában, Görögor-szágban, Olaszországban és Cipruson.A programsorozat pilisborosjenői állomá-sa szeptember első hétvégéjén zajlik majd, Jonathan Ouisse vezetésével. A borosjenői 
esemény fókusza a fenntarthatóság és a fes-
tészet. Zöld-kék infrastruktúra tervezés a legkorszerűbb módszerekkel
A Szlovák-Magyar Interreg MOUNT GRE-ENFRA - Zöld infrastruktúra fejlesztése a víz értékének növelése érdekében hegyvidéki 
környezetben c. uniós pályázat keretében március folyamán a nyertes vállalkozó, az Envirosense Hungary Kft. elvégezte a telepü-lés lézerszkenneres felmérését. A repülőről végzett lézeres térképezés segítségével egy olyan nagy felbontású pontfelhő keletkezik, 
mely pontos képet ad a település domborza-ti, ezáltal lefolyási viszonyairól, így minden 
eddiginél pontosabb, és átfogóbb csapa-dékvíz gazdálkodási koncepció készülhet. A 
felmérés ugyanakkor alapjául szolgál min-den jövőbeli tervezési munkának is. A lap 
megjelenésekor minden bizonnyal már a projekt keretében megvalósuló vizes terve-zési munkák tervezője is kiválasztásra kerül, 

az ajánlattételi határidőből ugyanis e cikk írásakor csupán néhány nap van hátra. A pályázat keretében közvetlen európai uniós forrásból terveztetjük a teljes Mózer árok víz visszatartást szem előtt tartó rendezését, a Lovardai árok esőkertté alakítását, a Fő utca Petőfi - és Lovarda u. közti árokszakaszának rendezését, valamint a patak Trunk híd kör-
nyéki mederszakaszának stabilizációját. Égetés helyett komposztálj!A tavasz a kerti munkálatok egyik csúcsideje, mely során sok szerves hulladék - lemetszett gallyak, elhalt növényi részek, gyomok, meg-maradt avar gyűlik össze. A kertben keletke-ző szerves anyag érték, melynek a kertben a helye! Elég az összegyűlt anyagot a kert valamely árnyékos sarkában kupacba rakni, jövőre értékes humuszt teríthetünk el ker-tünkben, vagy használhatunk fel növényeink 
ültetéséhez.A sikeres komposztálás szabályai:
1. Hely: legyen árnyékos, álljon a természe-tes talajon, és lehetőleg minden oldalról szel-lőzzön.
2. Komposztálandó anyagok: csak a meg-felelő anyagok kerüljenek a komposztba.
• konyhai hulladék: zöldség, gyümölcs, tojáshéj, kávé-, teazacc
• háztartásból: hervadt virág, szobanövé-nyek elszáradt levelei, virágföld, fahamu (max. 2-3 kg/m3), növényevő kisállatok 

ürüléke a forgácsalommal együtt
• kis mennyiségben, jól feldarabolva: toll, szőr, papír (újságpapír nem!), gyapjú-, pamut- és lenvászon
• kertből: levágott fű, kerti gyomok (vi-rágzás előtt), falevél, aprított ágak, galy-lyak, elszáradt (nem beteg!) növény, pa-

lánták, lehullott gyümölcsök, faforgács, fűrészpor
3. Ideális rétegrend: alulra a gallyak, rá a levelek, erre a nyesedék, a konyhai hulladék, 
majd ismét ugyanez a sorrend. A komposz-tot tömöríteni nem szabad, levegő nélkül 
ugyanis komposztálódás helyett rothadás-
nak indul. 
4. Időjárás elleni védelem: nyáron locsolni, ősszel avarral takarni szükséges, az ideális belső környezet fenntartása érdekében.
5. Idő: a komposztnak egy teljes évig kell érnie. Egy év elteltével egy durva rostával el-választható a morzsás szerkezetű, humuszos komposzt az épen maradt növényi részektől. A kapott komposztföldet a talaj felső rétegé-be dolgozzuk be!            Antonovits Bence

A Green Visionary Artistry – A Tapestry of Environmental Expression projektcsapata 
a bragai polgármesteri hivatalban

32



hírmondó

Állandó szakkörök,
foglalkozások a Faluházban

Kerekes Néptáncegyüttes:

Picikerekes (óvodások): hétfő 16.00–16.45
Kiskerekes (iskolások): hétfő, péntek 16.00–17.00
Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll: csütörtök 16.00–19.00

Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás: hétfő 17.00–17.45 ovis, 18.00–19.00 iskolás,  szerda 17.00–18.00 iskolásoknak
Pilates torna: 
szerda 10.00–11.00, kedd 19.00–20.00, csütörtök 18.30–19.30

Hastánc: kedd 18.00–19.00 kezdő, 19.00–20.00 haladó
Flow-jóga: szerda 19.00–20.30

Felnőtt jóga: péntek 8.45–9.45 Ovis jóga: csütörtök 16.00–16.50
Tini jóga: csütörtök 17.00–18.00 Gyerek jóga: hétfő 16.00–17.00
Babaringató: péntek 9.30–10.00

Angol gyerekfoglalkozás: kedd 15.30–17.45
Angol felnőtteknek: kedd 18.00–19.00
 
Etka-jóga: hétfő 18.00–19.00
Jóga ebédre: péntek 12.00–13.30

Zumba: hétfő 18.00–19.00, szerda 17.00–18.00
Kickbox: kedd, csütörtök: 19.00–20.00
Saját testsúlyos edzés: kedd-csütörtök 18.00–19.00

Break tánc: péntek 17.30–19.30
Olvasás-helyrehozatal: péntek 15.30–16.30

RTM alakformáló babás és RTM regeneráló babás torna: szerda 
10.15–11.15

Intenzív anyatorna: szerda 18.00–19.00

Maminbaba foglalkozás: csütörtök 10.00–11.00

Drámajáték fiatal felnőtteknek: kedd 18.30–20.00

Mesedráma felnőtteknek: péntek 18.00–20.00

Élménytánc: szerda 16.30–17.30
Senior tánc: szerda 16.00–17.30
Pingpong: hétfő-péntek 16.00–20.00, kivéve kedd: 19.00–20.00, csü-
törtök 18.00–19.00

Kosárfonó szakkor:  ápr. 24. 17:00 máj. 8. 15. 22. 29. 17:00Részvételi díj 3000.-Ft/fő/alkalom.  A részvétel regisztrációhoz kötött!
Rafi bácsi mozija: Minden hónap utolsó péntekje

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba a foglalkozások időpont-
jában lehet jelentkezni a csoportvezetőknél!
A változás jogát fenntartjuk!

Klubok
Baba-mama klub: kedd 10.00–12.00

Nyugdíjas klub: szerda 14.00–16.30

Kockavetők társasjáték klub: 2 hetente péntek, szombat

Nem vagy egyedül klub: minden pénteken 17 órától 
Idegennyelvi klub: minden hónap első szerdáján 18 órától a Nappali-ban (Tömöri Balázs szervezésében)Sportlehetőségek a Faluházon kívül
Futball – Pilisborosjenő USCSelmeczi Tamás, Gáspár Erik - pbjsport@gmail.com, +36303034824
Kung fu 6 éves kortól gyerekeknek és felnőtteknekEdzések az iskolában (Fő utca 1.) csütörtökönként 18:00-19:00 óra között. Ch'ang stílusú Shaolin Kung Fu technikáival ismerkedhetünk, gyakorolhatjuk, mely egy különösen hatékony egészségmegőrző és önvédelmi rendszer.
Judo minden korosztálynak Polgármesteri Hivatal nagytermepéntek 15:00 - 16:00 Facebook: Pilisi JudoJelentkezés: Csattos Róbert+36303742424
Varasdy Viktor lovasoktatóPilisborosjenő, Lucerna köz varasdy.viktor@gmail.com, +36705869187Kizárólag a lóetológiailag helyes, lovaglás iránt érdeklődő emberekre számítunk, ahol elsődleges fontosságú az élő kapcsolat ló és ember között, és másodlagos a lovaglás testi élvezete.
Tarjányi Domonkos lovasoktató+36 31 781 5152 (31!)Lovagolni és természetközelségre vágyó embereknek lovasoktatás 3 éves kortól. 
Bayarda Lovas KlubPilisborosjenő, Lucerna köz, bayarda.webnode.huGazsi Eszter: +06 20 346 2546
Lélekerdő jógaPilisborosjenő, Vár u.7. mail: dorasanayoga@gmail.comTelefon: 06306392582Jelentkezés a Facebook oldalon megtalálható táblázatban: LélekErdő Jóga&Természet - DorAsanaYoga
Jóga és gyógytornaNapforgó-Gyógytorna, Berkiné Fehér ÉvaPilisborosjenő. Málna köz 1/AJelentkezés: b.feher.eva@gmail.com, +36202285560
• hatha szenior gerincjóga / jöhetnek fiatalok is/ H- Cs 18:10-19:10
• egyéni jóga, intim torna, egyéni edzésterv összeállítás, sportrehabi-litáció, /hamarosan NEF női Csikung/ időpontegyeztetéssel
• gyerekeknek játékos, izomerősítő gerincstabilizációs tréning  egyénileg vagy kis csoportban 
• pár-házaspár jóga egyéni időpontegyeztetéssel 
• kismamajóga egyéni, igény esetén csoportos
• gerincferdülés, gerincproblémák kezelése speciális tornával + jóga és egyéb mozgásformák, egyensúlyfejlesztő + egyéb eszközök használatának kombinációjával/ felnőtt, gyerek/
Gyermek hegyikerékpáros edzések PilisborosjenőnEdzéseink találkozási helyszíne: Pilisborosjenő Prohászka Ottokár utca Agyagbánya u. kereszteződésében a Szent-Vendel emlékműnélEdzéseink ideje: szombatonként 10:00-tól
trekcsapat.hu
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Klubok és foglalkozások 
bemutatkozása

Kerekerdő Tánc és DrámaIskolánkban moderntáncot, balett alapokat ta-nítunk drámajátékokkal színesítve. Fontosnak tartjuk a mozdulatok helyes kivite-lezésének elsajátítását, a gyermekek tánctech-nikai tudásának növelését és a kifejezőkészég erősítését, érzelmek, történetek átadását a mozdulatokon keresztül, hiszen a dolog ettől válik tánccá, különben egy gyönyörű torna ma-
rad.Ez egy lágyabb mozgásforma, a mélyizmokat nagyban igénybe veszi, segít a helyes tartás kialakításában, erősít és nyújt, fejlődik általa a 
koordináció, a testtudat, a zeneiség.Pilisborosjenőn a Faluházban tartunk foglalko-zásokat óvodásoknak és kisiskolásoknak.

Honlapunk: kerekerdotanc.com

Pilates A Pilates torna nekem a mozgás művészete. 
Nálam mindenki a saját tempójában tud halad-ni és fejlődni. Több évtizedes tapasztalataimra építem az óráimat, amelyek anyagát  a BENE gerincakadémián tanultakkal is bővítettem. Nekem is sokat segít ez a fajta torna a gerincem 
karbantartásában.A Pilates az erősítés és a nyújtás hatékony kom-binációja, amely javítja, tudatosítja a testtartást, erősíti és nyújtja az izmokat, fejleszti az ideg-
rendszert és a mozgáskoordinációt.A rendszeres és megfelelő mozgás csontjainkat is megerősíti, levezeti a stresszt és energiával 
tölt fel. Minden korosztálynak szeretettel aján-lom!

Pálfalvi Erika
Sportedző, Pilates oktató, NMPT instruktor

Gyerek jógaAz ovis jóga órát úgy kell elképzelni, mint egy nagy játszóteret. Vagy egy mesekeretre van-nak felfűzve a mozgásos elemek, vagy külön-böző jóga társasjátékokkal játszunk. Vannak lazító-hajlító gyakorlatok, figyelem, koncent-rációfejlesztő gyakorlatok, feszültségoldó gya-korlatok, légzőgyakorlatok, relaxáció, érzelmi intelligenciát fejlesztő játékok, önbizalom erő-sítő játékok, egyensúlyérzéket fejlesztő pózok.
Minden órán komplex mozgásfejlesztés tör-ténik, ami javítja az egyensúlyt, a testtartást, a figyelmet és a magatartást. Segít a tanulásban, csökkenti az agressziót, növeli az önbizalmat, 

oldja a szorongást, és megtanítja a gyerekeket a pihenésre. A Mindfulness elemei segítenek a 
gyerekeknek megélni a pillanatot, és tudatosab-ban figyelni a testükre és az érzelmeikre.Játékos, kreatív és Mindfulness alapú megköze-lítés a gyermekjóga oktatásban.
Komplex fejlesztési szemlélet, amely a testre és 
a lélekre is hat.Kiscsoportos órák a Pilisborosjenői faluházban hétfőn 16:00, 17:00-óra.

Minczér-Dalmy Nikoletta 
+3630-331-1488Felnőtt jóga -Ovis jóga -Tini jóga:Hivatásomból adódóan több mint 25 éve foglal-kozom gyerekekkel, gyerekjóga-oktató végzett-séget 18 éve szereztem. Rendszeresen vannak csoportjaim egészen az ovis korcsoporttól a tini 

korosztályig. A foglalkozásaim középpontjában 
az érzelmi intelligencia fejlesztése áll, amihez 
kapcsolódnak  a testet átmozgató jógaásza-nák, a lazító, figyelem-és koncentrációfejlesztő, feszültségoldó és légzőgyakorlatok, a relaxá-
ció, a nagyobbakkal a meditáció gyakorlása. 
Számomra fontos, hogy a gyerekek merjenek őszintén beszélni az érzéseikről, tudjanak kap-csolódni a belső folyamataikhoz, és képesek legyenek társaikhoz is kellő nyitottsággal és el-
fogadással fordulni. 
Reptsik Anna (általános iskolai tanító, gyerekjó-
ga-oktató,drámapedagógus,felnőtt jógaoktató)
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Őri Nikolett vagyok, Reformer pi-lates és Mat pilates oktató. Illetve masszőr. A mozgás szeretete már gyerekkorom óta jelen van az éle-
temben, balettoztam, amit sajnos 
egyéb okok miatt abba kellett hagy-
nom, jazz balettoztam, bicikliztem 
és a mai napig biciklizem, úszó is-
kolába jártam és jelenleg a Pilates mellett rendszeresen teljesítmény-
túrázom. Mindig is érdekelt a tes-
tünk, ami folyamatos használatban van, ezért már az egyetem mellett elvégeztem masszőri képzéseket és 2007 óta kisebb kihagyásokkal a pilates az életem része, amit hivata-
losan is oktatói szintig emeltem.Célom, hogy megfelelő szakérte-lemmel és odafigyeléssel átadjam 
azt a felszabadult érzést, amelyet 
én is érzek minden Mat pilates óra 
után. 

A pilates kiváló mozgásforma 
azoknak, akik fájlalják a gerincü-ket, sokat ülnek, vagy hivatás-szerűen sportolnak, táncolnak. Illetve azoknak is, akik szép 
hosszanti mélyizomzatra töre-
kednek.

Viszont a mozgás, a táplálko-
zás és az egyéb kezelések ké-zenfogva segítik egymást. Éppen 
ezért tanultam ki 2009-ben a 
fogyasztó és alakformáló speci-ális masszázstechnikát, illetve a fizikai közérzetjavító és frissítő 
masszázst.
Pilates terem: Pilisborosjenő, 
Barack köz 2421/5 (Ezüsthe-
gyi úttól a hegy felé nyíló sza-
kasza a köznek)További információk: Niki Pila-tes Pilisborosjenő 

Niki Pilates Pilisborosjenő

Lárifári mesedráma kamasz-kortól felnőttekig - Drámajáték fiataloknak - Élménytánc - Nyári 
táborok

Nagycsaládból és egy igen kreatív családból jövök. Rengeteg közösségi élményben volt 
részem pici korom óta, az életem részét ké-pezte a rengeteg kirándulás és alkotás. Így ez lett a hivatásom: ezeket továbbadni! Itt a faluban már tartottam 7 tábort, gyerekeknek 
mesedrámás foglalkozást és közösségi-, és él-
ménytáncos alkalmakat.  

1. Péntekenként 5-7-ig a  Faluházban: Lárifári mesedráma - kamasz kortól felnőtteknekEgy vidám, akár önismereti, közösségi él-mény, ahol egy mese egy szereplője te leszel. Egyszerű ruhadarabokba beöltöztök, jellem-zed magad, majd eljátsszátok a mesét, végül beszélgetünk, megbeszéljük, hogy jól válasz-tottál-e szerepet, tanultál-e valamit, és hogy érezted magad. Az alkalmak ÁPRILISBAN INGYENESEK!!!2. Kedden fél 7-től 8-ig: Drámajátékos, imp-rovizációs játék. 16 éves kortól. A cél, hogy érezzük jól magunkat, nevessünk, lazuljunk, 
beszélgessünk, és kipróbáljuk magunkat új szituációkban egy-egy rövid, rögtönzött sze-
repben.3. Szerdán fél 5-től fél 6-ig: Közösségi - és él-ménytánc, vegyes korosztállyal, kicsi gyere-kektől kezdve a szépkorúakig.
Nyáron újra táborokat tartok gyerekeknek, mesedráma-, kézműves, és kirándulótáboro-kat valamint romantikus festményeket meg-elevenítő tábort.A leírásokat a Facebook-profilomból - Bojti Borbála - indítható oldalaimon találjátok.Bojti Borbála +36203658473 gyógyped. - pszichoped., tan. ak. terapeuta; drámajáték-

vezető, komplex önismereti alkotásterápiás csoportvez., táncterapeuta, mesedrámajáték vez.
RTM torna ÁgivalSzeretettel várlak szerdánként a Faluházban :RTM REGENERÁCIÓ: fokozatosság, egyénre szabás, utánkövetés. Regeneráljuk a has-és gátizmokat, visszaerősítjük a mélyhátizmo-kat. Szülés után a hatodik héttől. Bababarát.RTM ALAKFORMÁLÓ: a regenerált anyatest 

formálása. Medencefenék probléma és szét-nyílt hasizom mellett is biztonságos edzés. Bababarát.RTM ANYATORNA: intenzív alakformálás, ál-lóképesség fejlesztés. A teljes test erősítése, 
fókuszban a kritikus zónák. Gyerekmentes. RTM KISMAMA: a terhesség teljes időszaká-ban végezhető prevenciós edzés. Felkészít és megerősít. Könnyebb a szülés, gyorsabb a 
szülés utáni regeneráció.Tollas Ági pre-és posztnatális edzésre szako-sodott sportoktató, RTM oktató, kismama-és 
senior torna oktató.rtmagival@gmail.com
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április 8. kedd, 18.00 

FALUHÁZ RENDEZVÉNYTEREMAz emberszeretet világnapja alkalmábólSzállóige 2. – A Budapest Bike Maffia filmje – vetítés és beszélgetés
április 12. szombat, 16.00

FALUHÁZ KERTVerset sétálva… – verses barangolás 
a magyar költészet napja alkalmából

április 15. kedd, 19.00 

NAPPALIKocsmakvíz II. évad 10. fordulóTudod a választ?
április 17. csütörtök, 17.00

FALUHÁZ KLUBSZOBAHúsvéti tojásfestő workshopRészvételi díj: 1500.-Ft/fő
április 21. hétfő, 19.00

REITTER-PINCELocsolóbál – muzsikálnak: Vizeli Bálint és barátai, Rézeleje Fanfárosok, Belépő: 1000.-Ft/fő

április 25. péntek, 18.30Rafi bácsi mozija – belépő 1000.-Ft/fő
május 6. kedd, 19.00

NAPPALIKocsmakvíz II. évad 11. fordulóTudod a választ?
május 10. szombat, 14.00

NÉMET NEMZETISÉGI TÁJHÁZ

MAJÁLIS

május 27. kedd, 19.00

NAPPALIKocsmakvíz II. évad 12. fordulóTudod a választ?
május 30. péntek, 18.30

FALUHÁZ RENDEZVÉNYTEREMRafi bácsi mozija – belépő 1000.-Ft/fő


